

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hónapra 1500 K. Három hónapra 4500 K
Egy évre 5000 K. Vasár- és ünnepnap 100 K
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és leltulajdonos.

THAN GYULA

Egyes szám köznap 60, vasár- és ünnepnap 100
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Mi volt és mi van?

Ami a kisantant államában utóbb történt, az már minden elszomorító hatása mellett is kezd emeletes butaságban kacagatni lenni. Egy epizódon kezdjük. A nagyvárad vasútállomáson készen állt a vonat, hogy régi modora Kolozsvár felé induljon. Egyszerre ektelen lármára vona magára az utasok figyelmét, kik éppen a haldoklók imáját rebegték. Kint az oláh állomás tiszti és a magyar mozdonyvezető vitáztak. A forgalmi tiszti azzal csóskodott, hogy induljon a vonat, a vezető azonban nem akart menni, mert Velence felől jelzést adott a telér. De csak elindult. De alig ment egy kilométert, már megállt és nem sokára azt látták az állomáson, hogy a vonat sebesebben csúszkolt visszafelé s amint beér, a gépész leugrik és egy fadoroggal kegyetlenül elkezd agyusztálni a piros karszalagos oláh urat.

Ugy-e mondtam! — Kijáratott oláhhoz méltó finomsággal.

Az történt, hogy a kanyarban majdnem összeütközött a két vonat. Ez pár hete történt. A múlt héten azután egy oláh mozdonyvezető csak elindult és a Belényesi felé vezető sínpáron huszonnégy halottat csinált. S most jelentik, hogy a Bukarest felől jövő gyors is összeszaladt egy másik vonattal s csekély 42 halottal gazdagította az oláh vasutak dicső történetét, melyre azt mondják, hogy C. F. R. De azt is mondják, hogy már a külföldi urak, sőt maguk a jobb érzésű oláh vasutasok is végrendeletet tesznek s úgy ülnek fel az oláh vasutakra, oly annyira lerongyolódott, lezúllott az ő szörös kezükön ez a valaha híres, büszke szép intézmény.

S ugyanakkor, midőn Bukarestben ezer ember gyászt ölt a „román kultúra” gyalázatosága miatt, az oláh kormány, ahelyett, hogy vezekelne és verné a mellét, egyszerűen egyik minisztere, valami Mosoiu nevű, rendeletet ad ki, mondván, hogy éppen legfőbb ideje most már annak, hogy „a történelem leszegezze a legnagyobb történelmi eseményt, midőn a sasok átrepültek a Kárpátokon”. Tehát kéri, hogy fel kell állítani a Ferdinánd király lovas szobrát, még pedig pont Nagyváradon és pont oda arra a helyre, hol most, hogy is mondja csak Mosoiu ur, valami aprószentek szobra áll, ha jól tudom a Szent László!

Mintha találkozunk volna már ezekkel a nevekkel. Mosoiu volt az a nagy ur, aki Debrecenben azt mondta, hogy nem fog maradni egyebe a magyarnak, mint a két szeme, az is csak azért, hogy sirjon vele. Igen.

Es László? magyar király volt, abban az időben, mikor a föld isten kalapja volt és a legszebb bokréta rajta Magyarországon. Mikor magyar tenger vizében hunyt el, Észak, Kelet, Dél hulló csillaga. Ő alapította Nagyváradot.

Es ez alatt gyanútlan utasok halálhőgése fakad a leromlott vonatok útján. Jajszó és elégedetlenség, keserűség és bánat, vágyakozás az után, ami volt.

Hát ne piruljon tovább a történelem?

Rakovszky belügyminiszter távozásáról szó sincs!

Politikai körökben élénken pertraktálják azt a sikert, amelyet a kormány az ugynevezett szimpátia sztrájkjal szemben elért.

Tény az, hogy a szocialisták által adott nyilatkozat minden tekintetben deferálást jelent a polgári szempontoknak és a nemzeti gondolatnak.

A szocialisták élesen szembe helyezkedtek a deklarációjukban a Népszava eddig kövezt irányával és izgatásaival és megtagadtak minden közönséget nemcsak a bolsevista agitációval, hanem az emigrációval szemben is.

Angyal Béla sajtófőnök előterjesztése folytán Rakovszky belügyminiszter csupán a miniszterelnök kérésére hajtott végre mint illetékes

faktor a szükséges intézkedéseket. Ez magában véve is arra mutat, hogy Rakovszky belügyminiszter lemondása egy pillanatig sem kerülhet szóba.

Az egységes pártban a miniszterelnök, illetve a belügyminiszter intézkedését egyhangulag helyeselték és a jövőre nézve is elvárják, hogy elsősorban a magyar munkásság érdekében a kormány nem fogja túrni a politikai sztrájkot, amely főleg a munkásság gazdasági érdekeit veszélyezteti

és a munkásság egyébként szükséges szervezkedési szabadságát döntően vezélybe.

A legrövidebb idő alatt megkapják a tisztviselők az egységes illetményt.

A tisztviselők rövidesen különböző címleteken illetményeiket egy összegben fogják kézhez kapni. Amint értesülünk ez ügyben ma délelőtt a pénzügyminiszter tárgyalásokat folytatott. Az előmunkálátok már annyira előhaladtak, hogy a legrövidebb időn belül kiadják az utasítást az egyes számvevőoszlopokhoz.

Ma délelőtt ugyancsak tanácsko-

zás volt a pénzügyminiszteriumban az Országos Testnevelési Tanács vezetőségével. A pénzügyminiszter megígérte, hogy az államháztartás helyzetét tekintve teljesíteni fogja a jogos kívánásokat.

Ma délelőtt a miniszterelnök felkereste Walkó kereskedelmi minisztert és vele hosszasan tanácskozott.

A belügyminiszter nyilatkozata.

Budapest, július 14.

Munkatársunk kérdést intézett Rakovszky Iván belügyminiszterhez hogy mire értették a szocialisták a benzetgyűlés esztörtéki ülésén, amikor nyilvánosságra került a Népszava betiltása, azt a közbekiáltást,

hogy a belügyminiszter becsapott, a belügyminiszter hazudott.

Rakovszky Iván belügyminiszter a MTI. munkatársának erre nézve a következőket válaszolta:

A pénzügyi bizottságnak szerdán délután tartott ülésén még mielőtt

Kaparógépek, rosták, legújabb MANALAS rend-
vábbá talajművelő eszközök, ekék, boronák, takarmánykészítő gépek,
legolcsóbban beszerezhetők jótállás mellett. oo
a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár városi minta
raktárában, Ispóty utca 1. sz. (Nagy állomással szemben)

Schuschitzky János és Társa

Debrecen, Szent Anna-utca 7.

Telefon 1248, 1262.

Cséplésre ajánl:

**hazai és porosz kőszentet,
benzint, gázolajat,
kenőolajat és petroleumot
azonnali szállításra.**

Vanczák János képviselő ur hozzám jött és megkérdezte, hogy igaz-e, hogy a Népszava be van tiltva. Erre én azt válaszoltam neki, hogy egyelőre nem. **Az egyelőre** szóból mindenki érthette, hogy a **betiltás küszöbön áll.** Az a vád tehát, hogy bárkit is félre vezettem volna teljesen jogosulatlan és ezt őszintén senki sem hangzathatja.

A ceglédi választás.

Cegléden óriási érdeklődéssel várják a keddi napot, amikor Lendvay István fogja elmondani programbeszédét. A népgyűlésen meg fog jenni Héjjas Iván, Prónay Pál, valamint több képviselő is. Lendvay ajánló íveit már most sokszorosan tuljegyzték.

A korona 6¹/₄

Zürichi zárlat: Berlin 25, Hollandia 225, Newyork 575 fél, London 2648, Páris 3402 fél, Milano 2465, Prága 1725, Budapest 6 negyed, Belgrad 610, Bukarest 300, Varsó 48, Bécs 81 fél, Szófia 520. E

Devizaközpont hivatalos árfolyamai
Angol font 39460-40660, Francia frank 368-28, lei 45-42, Belgrad dinár 90-94, Erüsszel belga frank 417-37, Amsterdam hollandi forint 3357-487, Bukarest 44 fél és 48 fél fél, Kopenhága dán korona 1502-02, Krísz tiania norvég korona 1398-458, London 39440-40640, Milano lira 365-85, Páris 503-23, Prága szokol 258-70, Stockholm svéd korona 2275-375, Bécs osztrák korona 1205-305, Szófia leva 77-81, Newyork dollár 8570-870. Többi változatlan.

Takarmánypiac. Felhozatal 272 szekéren 3500 mázsa.

Réti széna I. r. új 8200-9500, II. r. 6850-8150, III. r. 5500-6800, nád 4000, lucerna 10-12000, zabos búkköny 8600-9500, zöld csalamádé tengeriszár 4000, alomszalma 5-7000, zsupszalma 7500-800.

Szüksős kínálat, élénk kereslet mellett az árak a vásár folyamán emelkedtek.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén a már napok óta tartó lnyha irányzat tovább folytatódott és az árak buzánál körülbelül 1500 koronával olcsóbbodtak. Hasonló lanyha tendenciát mutatnak a többi cikkek is. Egyedül a korpa, amely kissé szilárdabb.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 43500-750, egyéb 43000-250, 78 kilós tiszavidéki 44000-250, egyéb 43500-750, rozs 29-30000, takárpa 28-29000, zab 44-45000, tengeri 34-35000, korpa 20500-21500.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 160 sertés, 8 süldő, érkezett 4000 sertés, eladott 27 sertés.

Árak: könnyű 3200-250, nehéz 3400-675.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Felemelték a debreceni orvosi díjszabást.

A debreceni orvosok díjazása jelentékenyen felemelkedett.

Egy rendelés az orvos lakásán háromezer korona. Egy beteglátogatás hatezer korona.

Tisztviselők a VII. osztályon felelő díjazás felét, a VII. osztályon alul pedig egy harmadát fizetik.

Ejjel minden díj kétszerese. Hosszabb orvosi kezelésnél az orvosi díjak nyolc naponként esedékesek.

A ref. egyház adózáinak figyelmébe.

Hirdetmény.

A debreceni ref. egyház adózáinak tudomására hozzuk a következőket:

1. Az egyházi adó kulcsa továbbra is változatlanul marad, tehát ezt az egyház ez alkalommal nem emeli fel. Emélfogva az egyházi adó továbbra is, mint eddig az állami egyenes adók 10 százaléka marad. Ez a legcsekélyebb adó, melyet akármely református egyház szed.

2. A ki a folyó 1923. év első felére kirótt buzaértékű földadója után járó 10 százalékos egyházi adót a folyó augusztus 15-ig a városi adóhivatalnál kifizeti, abban a kedvezményben részesül, hogy az adóösszeg kiszámításánál a buza értéke métermázsánként 12.000 koronájával fog számíthatni. Ezen elmult első felére járó egyházi adót tehát minden földtulajdonos kifizetheti akként, hogy félévi földadójának egytizedrészét 12.000 koronájával számítva lefizeti. A ki azonban az augusztus 15-iki határidőt elmulasztja, e kedvezményt elveszti és későbbben már ugyanannyi összeget fizet a buza értéke fejében, mint az állam a befizetés időpontjában mindenkor szed.

3. A f. évi július 1-től esedékes földadó után már az egyházi adót ugyanazon buzaérték szerint kell számítani, amint azt a befizetés idején maga az állam számítja.

4. Az egyházi adó ezentúl éppen úgy esedékes, mint az állami adó, vagyis negyedévi részletekben kell fizetni. Leghelyesebben jár el az, aki midőn állami adóját fizeti, ugyan akkor annak tizedrészét mindenkor befizeti az egyház részére is.

Az egyház gazdasági bizottsága.

Irodakasszony gyakorlati képzett komoly munkacéró, alkalmazást talál: TIMAR-UTCA 11., IRODA.

! VIGYÁZAT !

Ha Budapestre megyünk fogaink rendezésére, forduljunk csak az **amerikai Fogorvosi Rendelőhöz**, mely közvetlen a Rókus-kórház mellett van a Gyulai Pál-utca 14. szám alatt. — **Készít:** szápadlás nélküli műfogakat, melyek rágásra teljesen alkalmasak, éppúgy, mint a természetes fogak. — Minden elvállalt munkáért 10 évi jótállást biztosít. — Vidékiek soronkívül fogadtatnak. — **Főcélunk:** pontos és tartós munka, olcsó ár. Foghuzás érzéstelenítéssel, teljesen fájdalommentesen. **Kérem a címre ügyelni!**

A Déry Múzeum 22 milliós műtárgyai a Városi Képtárban.

Megemlékeztünk már arról, hogy Déry Frigyes a bécsi császári műtörténeti múzeumtól 2 db. keletázsiai műtárgyat vásárolt 22 millió koronáért, mely tárgyakat néhai Ferenc Ferdinánd trónörökös szerzett földköri útjában.

A két tárgyat Déry leküldötte Debrecenbe s azok a mai naptól kezdődőleg vasárnaponként a Fűvészkert-

utca 2. sz. alatt levő Városi Képtárban tekinthetők meg d. e. 10—1-ig.

Az óriási bronz daru szobor, mely a keleten a hosszú életjelképe, a naturalista magyar művészek termében van kiállítva, míg a fából faragott, Budha szobor ideiglenes összeállításban az impresszionista magyar művészek termében látható.

Fogházbüntetéssel sújtják szeptembertől az iskolakerülő tanulók szüleit.

Készülnek a nyilvántartások az iskolakötelesekről. — Ha kell, hivatalból írják be a gyermekeket az iskolába.

Rendkívüli fontos törvény végrehajtása van folyamatban a tanügyi hatóságoknál. Az iskolakötelezettség hatályosabbá tételét szolgálja a törvény, amelyet illetékes helyen munkatársunk előtt a következőkben ismertettek:

— Az iskoláztatás eddig is kötelező volt, a mostan végrehajtás alatt levő törvény célja azonban inkább az, hogy az iskolai kötelezettséget hatályosabbá tegye. Az eddigi rendszer mellett a gyermekek iskoláztatását elmulasztó szülőket kisebb, néhány 100—1000 K pénzbüntetés érthette csak. A mostani törvény azonban módot nyújt arra, hogy a mulasztó szülők érzékenyebben lakoljanak. **A törvény büntető rendelkezése nemcsak magas pénzbüntetést, de bizonyos esetekre fogházbüntetést is megállapít.**

Elrendeli továbbá a törvény, hogy az iskolakötelesekről nyilvántartást kell vezetni. Községekben s nyilvántartást a jegyzőknek kellene

vezetni, a tanfelügyelőségeknek azonban meg van az a joguk, hogy ezzel a munkával a tanítókat bízzák meg.

Az iskolakötelesek összeírása egyébként még folyik. A törvény felhatalmazása alapján azokat a tanköteleseket, akikről kiderül, hogy nem lettek beiratva, hivatalból írják be.

A szigorú törvénnyel kapcsolatban önként felvetődik a kérdés, vajon elégséges lesz-e a rendelkezésünkre álló iskolák befogadó képessége és az amugyis lecsökkentett létszámú tanítóság elegendő tud-e majd tenni feladatának? De még ennél fontosabb a perifériákon lakó gyermekek helyzete, akiknek a tanúnyokon kilométereket kell gyalogolni, amíg az iskolába elérnek. Mert ha megkivánjuk a szülőktől, hogy gyermekeiket iskolába járassák, akkor gondoskodnunk kell a megfelelő elhelyezésükről és oktatásukról is.

Háromszáz debreceni fiu tette ezt...

Részlet József főherceg háborus naplójából, melyet filmfelvételek kíséretében holnap mutatnak be Debrecenben.

Többször hírt adtunk már arról, hogy a hó 16-án, hétfőn és 17-én, kedden, hadtörténelmi előadások lesznek Debrecenben. József főherceg háborus naplóját olvassa fel Thour Zdeněk főtanácsos, a Hadi Levéltár osztályfőnöke, — filmrészlet és nagyon sok állókép kíséretében, melyek az ütközetek helyszínén, akár a leghevesebb momentumokban készültek. Működésben áll József főh. naplójából, mely felolvasásra kerül, a hozzá felvett képek bemutatása mellett, — már most egy érdekes részletet közölünk.

Dukla, 1914 december 12, 13. Egészen jól látni ismét a bevehetetlennek tetsző orosz állásokat, meg sapkáikat is látom és puskáik villogását, meg tüzeit, látom a kitűnően haladó előnyomulást, különösen Pílar ezredes csoportjának támadását. Négy 37-es, egy fel 46-os század, irány Kote 389; két század 39-es, meg egy 46-os irány a 462-es magaslat.

Kemény tüzharcot harcolnak. Lelékemelő a nyugalom és halál-megvetés, mélyvel vitéz csapataim a 39-esek, 46-osok, 101-esek a borzasztó ellenséges tüzben előremennek. Nem bírom itt ki! Semmi sem tarthat

vissza attól, hogy hozzájuk legalább a közelükbe siessék. Soffrómnnek szölok: Továbbhajtani.

Az előtt m 300 lépésnyire levő 389-es magaslat ellen készül szuronyrohamunk. Tüzérségem gránátokkal elárasztja a hatalmas orosz állást. Üvöltve jönnek tarackjaim lövedékei és belevágódnak az orosz állásokba. Már csak elvétve esnek egyes orosz puskalövéssek s a géppuskák teljesen elnémulnak. Tisztjeim a rohamjellet megadják.

a legnagyobb lelkesedéssel iramodnak neki hős csapataim az enyhén emelkedő lejtőn fölfele a bástyaszerű orosz állásoknak; az akadályok át vannak törve, az oroszok a mellvédre állanak, vagy 300-an puskáikat elejtve, felemelik két kezüket.

39-eseim és 46-osaim ziháló kebellet — hiszen vadul rohantak az enyhe parton felfelé — riadó éljenzés közepette nyomulnak az ellenség állásba.

A 46-osoknak a 39-eseknek 60 százalékos vesztesége van sebesültekben és halottaikban. Bizony fájdalmasabb hír nem érkezhett volna.

Nikkel, réz és lakkozott ::
Lószerszámveretek,
Tömör és préselt
Butorveretek.
Építésvasalások legjutányosabban, 0000
Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű uri- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházai sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

A honvédekről még nincs hírem, pedig ott tán még keményebb volt a harc.

Azt beszélük, hogy ma több együt zsákmányoltak derék csapataim. Az orosz foglyok száma ma legalább 5—6 ezer.

Csendes az éjjel és szótlanul csokolja meg az arkangyal hőseim hideg homlokát, hogy odatul az örökkévalóságban fölébredjenek. Ott, hol egykoron boldog viszontlátás lesz... Egy zászlóalj tiszték nélkül — a legénység vezetés nélkül, hisz' a vezetők mind elesetek, azon kiáltással „Főhercegünk mondja, hogy hősök vagyunk, mutassuk is meg, verjük ki a muszkát”.

**rohamoznak és vitéz tusában ki-
verik az ellenséget.**

Az ellenség megduplázott erővel támad s a legrettenetesebb kizűtésében kényszerül támadását abbahagyni s menekülni, 300 debreceni fiu, tiszt nélkül, önként, parancs nélkül tette ezt...

Ime csak egy kis részlet József főherceg naplójából, melyet a harctéren fotográfált felvételek számai és egy hosszabb film kísér. Holnap, hétfőn több más hadtörténelmi filmmel együtt az Apollóban, kedden pedig a Meteor mozgókínoban. Az előadások 6 és 9 órakor kezdődnek.

Gyujtogatás — a nap erejének segítségével

A hosszúálló molnárlegény furfangja.

Egy amerikai molnárlegény hat-százkilométer távolságból felgyujtotta haragosa házát és pedig — nap sugar segítségével. A gyujtogatás gyujtölencsével dolgozott és készülék szerkesztett büne elleplezésére.

A malom tetején ugyanis, a tető alatt kis fülkeszerű helyiséget fedezett fel. A tetőn nyílást vágott és ebben a rejett helyiségben állította fel a gyujtölencsét. Most erős rugót vett s a rugó végére szurokbamártott szalmakoszort helyezett el. A rugót erős zsinórral lefeszítette és a gyujtölencsét úgy állította fel, hogy megfelelő időpontban, ha a nap sugarai érik a helyiséget, a gyujtölencse felgyujtsa a szurkos szalmacsóvét. Megé a rugót tartó zsinór is, a rugó kipattan és az égő szalmacsóvét kihajítja a molnárlegény haragosa-nak, a malommal szemben lakó gazda zsúfódeles házára. A molnárlegény tudta, hogy háromnegyed év múlva a nap állása ismét olyan lesz, hogy a napsugár ismét besüit az apró tetőnyíláson és akkor a szerkezet működésbe lép. A terv mindenben bevált.

Egy délelőtti titokzatos módon kigyulladt a malommal szemben lakó gazda háza és leégett. A tüzoltók behatolván a tetőhelyiségbe, megtalálták a rugót és a gyujtölencsét, mire az egész ravaszul kieszt gyujtogatás kiderült. A gyujtogatót elfogák és a törvény előtt felel bűnéért, a rendőri büntetése pedig egy nem mindennapi éssel lett gazdagabb.

PETRÁNYI BÉLA
O. F. B. által engedélyezett
ingatlanforgalmi irodája.
Debrecen, Piac-utca 63. sz.
TELEFON 9-43.

Megvételre keres ügyfelei részére házakat, továbbá kisebb-nagyobb birtokokat és átadásra bérletet.
Mint nyugalmazott bank jelzálogosztály vezető, a legpontosabb, leglégiismeretesebb, szakszerű és gyors elintéztést garantálja megbízóinak.

Uszni tanítják a debreceni kereskedő tanulókat.

Kérem a kereskedő főnökökhöz!

A Testnevelési Bizottság vezetője fölkérése folytán felhívom kártársaimat, hogy a bizottságnak az iskolán kívüli ifjuság nevelésére irányuló tevékenységében azzal szíveskedjenek támogatására lenni, hogy tanulókat hetenként egy délelőtt a Vértesi-féle fürdőbe kibocsátani szíveskedjenek, hol a tanulókat a bizottság díjtalanul fogja az uszásra oktanni.

Ez az egy fürdő óra nemcsak a testnevelést, de ifjuságunk egészségügyét is szolgálja.

Sesztina Jenő,
a Kereskedő Társulat elnöke.

Aki üvegdarabokat eszik.

Ujságokat falatozták hozzá.

Prága, július 14.

A napokban rendkívül érdekes páciense volt a prágai klinikának, egy Dvorák nevű ember személyében, aki azzal vonta magára az orvosok figyelmét, hogy üvegdarabokat eszik anélkül, hogy belső szervezete sérülést szenvedne. A 24 éves Dvorák fél centiméter vastagságú üvegdarabokat nyelt el. Röntgenzéssel megállapították az orvosok, hogy a lenyelt üvegdarabok az emésztő szervekbe jutnak és azokon keresztül hatolnak. Azonfelül testrészeinek más helyén is érzéketlenséget mutat fájdalom iránt. Megteszi, hogy arcát gombostűvel szurkálja keresztül, kezét, lábát éles tűkkel szurkálják, anélkül, hogy fájdalmat érezne.

Az orvosok megállapítása szerint valószínűleg autó szuggeszio esete áll fent. Alkalmassint évekként ezelőtt hipnotizáltak és beleszuggéralták, hogy sebezhetetlen és érzéketlen a fájdalom iránt.

Dvorák egyébként egész újságszámokat mellékleteivel együtt megrág. A körház orvosai érdeklődéssel figyeltek a betegre. Dvorák azelőtt a lovas rendőrségnél teljesített szolgálatot, ma azonban kereset nélkül van.

Elegáns női felöltők Kosztyumok Bluzek Ruhák

Herceg Anna modelházában
Ferencz József-ut (Piac-utca) 41. szám.
A dohánynagyárda mellett

Veszünk:

mézot, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldök. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.

SPITZER és FEKETE
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72-80.
Sürgőnyeim: Spitzék Budapest.

A világitási vállalat nehézségekkel küzd.

Kölesön kért szemet.

A debreceni villamos világitási vállalat a kor nehézségeit fokozottabb mértékben érzi és a vezetőség valóságos sisifusi munkát végez, csak hogy a rendszeres áramszolgáltatásban akadály ne álljon elő.

A világitási vállalatnak nincsen szene, a beszerzés nehézségei mellett megfelelő tőkével sem rendelkezik s mindezek mellett a város még azt a negyvenhárom milliót se fizette ki a vállalatnak, amivel a közfogyasztás városi épületek világitási díja fejében tartozik.

Természetesen így még nehezebb a vállalat helyzete és a szükséges szemennységet annál kevésbé tudja biztosítani, mert a szénbányáknak már is sok millióval tartozik.

Ma az a helyzet, hogy a világitási vállalat kénytelen volt a Helyi vasút vállalat szíveségét igénybe venni. Tőle kért és kapott szemet arra, hogy az üzemet fenttarthassa. Ha rövidesen megfelelő szemennység nem érkezik, akkor Debrecen újra sötétben marad.

A híres világitató magyar agyonlőtte magát Gáspár Ferenc öngyilkos lett Budapesten.

Csütörtök délelőtt 12 órakor a népjóléti miniszterium épületében dr. Gáspár Ferenc miniszteri tanácsos a híres világitató agyonlőtte magát. Még lélekzet, amikor tisztviselő társai a lövés zajára befutottak, de pár pillanat múlva utolsó hörgött és meghalt. Asztalán négy levelet találtak. Három a fiainak, a negyedik a rendőrségnek szült. Ez a levél a következőt tartalmazza:

Az államrendőrség tekintetes főkapitányának. Alulírott saját ke-

zemmel vetek véget életemnek, önként magam jószántából azért senkit se vádoljanak halálomért. Tisztelettel Gáspár Ferenc. Nagyon kérem, ha lehet kerüljék el a boncolást és csendes temetést rendeztesse nekem.

Egyes hírek szerint az öngyilkosságnak egyetlen oka az az anyagi válság volt, amely a magas állású, jobb élethez szokott tisztviselőket olyan általánosan sújtja. Gáspár Ferenc 62 éves volt.

Debreceni diákok túl a Dunán.

Iskolai tanulmányút.

Az apróbb környékbeli kirándulások után az első nagyobb kirándulás, amellyel a háború előtti szokás fenakát újra felvette a ref. főgimnázium, tegnap végződött, még pedig sikeresen.

Az intézet 18 növendéke tekintette meg dr. Szeremley Béla tanár vezetése alatt a Balatont és Dunántul nevezetesebb helyeit. Balatonfüredet, Tihanyt, Keszthelyt, Veszprémet, a magyar Salzburgot, Pannónhalmát, ahol a természeti és történelmi látványok mellett az apátság

véndégszeretete is mély benyomást tett a társaságra.

Győrből hajón utaztak egész nap lefelé. A táj szépségén érzett gyönyörűségükre csak a Komáromot bi torló zsebrakok! látása vegyített méltó felháborodással teli keserűséget. Végül két napot Budapest megismerésének szenteltek. A vállalkozást nem tudta meghusítani a Máv. igazgatóságának szűkkeblűsége, mely lyel megagadott minden uti kedvezményt, sőt négy hétig fiókban is hevertette elutasító végzését.

Eladó ingatlanok

Földbirtokok: Ondódon 4 és 7 kat. hold. Bánkon 26 kat. hold tanyával, legeltetési és kaszálási joggal. Bihari utca 4. szám alatt 6800 négyszögöl tanyával, sertéshizlaldával. Széchenyi uton 5 m. hold 3 szoba, istállósól. Széchenyi ut mellett 1600 négyszögöl 3 szoba, istálló, hizlaldával. Fancsikán 40 m. hold tanyával, Debrecenről 10 km-re szekér ut mellett 50 kat. hold, Szabolcsme gyében 69 m. hold buzatermő fekete homok tanyával. Szolnok, Csongrád, Borsod és Veszprém megyékben különböző nagyságú földbirtok.

Üres telek: Széchenyi uton építkezésre alkalmas 2600 négyszögöl és Nyomató utca 16. szám építkezésre alkalmas értékes telek.

Házak: Beköltözhető 2-4 szobátal Király, Miklós, Simonffy, József kir. herceg, Csokonay, Garay, Darabos, Eötvös, Csillag, Teleky, Varga és Csapó-utcán, valamint a város más részein. Busi utca 18. és Timár utca 52. számú házak.

Villák: Tisztviselő telepen, Sesta, Vén- és Tócsos kertben beköltözhető 3-6 szobás lakásokkal.

Szöllők: Sestakertben 159, 1610

és 1630 négyszögöl, Homokkerten 2000 négyszögöl, Köntöskerten 1000 és 1300 négyszögöl. Apafáján 2 kat. hold, Kossuth-kerten 1 kat. hold, Martinkán 2 nyilas. Ezen szőlőkben 1 szobás lakás, esetleg borház van. Boeszkaykerten 2 kat. hold 2 szobás lakással és 3 kat. hold elsőrendű termő szőlő 3 szoba, fürdőszoba, veranda, pincéből álló lakással és vízvezetékkel.

Bővebbet:

Hock József,
vármegyei t. főjegyző Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi irodája
Debrecen, Szent Anna-utca 4. sz.
Telefon: 14-76.

Eladó ház

Monostorpályi-ut 68. sz.

2 szoba, 2 konyha, kamara, istálló, sertésól, gyümölcsös, jó vízü kut és konyhakert.

Ára: 3,500.000 korona.

Azonnal beköltözhető. — Ugyanott négy házhely a kövesut mentén olcsón eladó.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész d. u. 5 órakor prédikál Zambory Sándor s.-lelkész. Kis-templomban d. e. 9 órakor prédikál Gyulvész István templomegyesületi titkár, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Vajda László vallás-tanító-lelkész, karénnel részt vesz Máv. Horthy dalkör, d. u. 5 órakor prédikál Sipos Imre lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Tóth Sándor, d. u. 3 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Ispóty templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Homokkerten d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész. Nyilas telepen d. u. 5 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. Kórházi istentiszteletek Belső klinikákon Sipos Imre lelkész és Gábor András s.-lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós utca 3. sz.) az istentisztelet folyó hó 15-én, vasárnap d. e. 10 órakor kezdődik.

Eljegyzés. Földváry István kedves leányát, Bözsikét eljegyezte Csengery Lajos.

Régészeti kutatás a Hortobágyon
Az a kutató társaság, mely Zoltai Lajos muzeumigazgató és Csobán Endre, főlevéltárnok vezetésével a debreceni határ történelmileg nevezetesebb pontjainak bejárását tűzte ki célul, 16-án és 17-én, azaz hétfőn és kedden az ohati, zámi és mátai határban fekvő elpusztult templom helyeket keresi fel.

Eljegyzés. Soltész Irmuska és Riskó László jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Értesítés. A nagyerdő fürdőben a munkálatok befejezést nyertek és a fürdő f. hó 15-től kezdődőleg a nagyérdemű közönségnek ismét rendelkezésére áll.

Ügyvédek társas irodája. Dr. Rusz Sántha István ügyvédi irodáját Piac utca 22-24. szám alatt (Debrecen) Első Takarékpénztár épületében I. emelet jogügyi osztály) dr. Debreczeny Barna ügyvéd, a Debrecen) Első Takarékpénztár ügyészével társas viszonyban megnyitotta. Telefon 110.

Közhasznú Munkákért Egyesülete. A sorozatos látogatások folytatásaként folyó hó 15-én d. u. 5 órakor a „Déliab” telep (a gyermekmenhely háta mögött, villamos megállóhely) kulturáink megtekintése következik, melyre az összes kertek bérlet és az érdeklődő közönség tisztelettel meghívja az elnökség.

A Hungária Hengermalom R.-T.

debreceni malma

Homokkert, Bánffy-utca 2.

július hó 20-tól

kezdődőleg kívánságra feőről a behozott gabonát, vagy kicseréli azonnal elsőrangú őrléményekre. Költséget nem kimélve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

Egy megbízható, szolid, jó irással rendelkező, jó családból való

urileányt

pénztárnoknőnek

azonnali

belépéssel

KERES.

Laufer Miklós gyógyszerész, Reményi-gyógyszertár, Debrecen, Csapó-u. 22

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban a hőmérséklet kissé emelkedett és a maximum számos helyen meghaladta a 30 fokot. Seholy nem volt eső.

Időprognózis: Helyi zivatarok várhatóak, egyelőre lényeges hőváltozás nélkül.

Istantiszteletek sorrendje a róm. katolikus templomban. Vasárnap 6, 7, 8, 9, 11, és 12 órákor csendes szentmise, fél 10 órákor énekes szentmise, utána szentbeszéd. Délután a rendes templomrend.

Eljegyzés. özv. Cserép Jánosné kedves leányát Juliskát eljegyezte Rör Ferenc. (Minden külön értesítés helyett.)

Szerkesztő változás. Az „Egyetértés” szerkesztésétől dr. Szatmari Ferenc, aki a lapot megindulása óta szerkesztette, a tegnapi napon megvált. A lap szerkesztését az eddigi helyettes szerkesztő Pósch Dezső kiváló újságíró kollégánk vette át.

Házasságok. Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalban a következő házasságokat kötötték: Fülöp Jenő r. kath. Bleier Gizellával, Zsdánszky László r. kath. Fersch Irénnel r. kath., Papp Zsigmond ref. Csendes Erzsébettel ref., Fekete János ref. Bujdosó Erzsébettel ref., Szentesi János ref. Kiss Ilonával ref., Balogh Károly ref. Czimmermann Paulinnával r. kath., Domokos László ref. Nagy Eszterrel ref., Oláh József ref. Kópis Erzsébettel ref., Kovács János ref. Vég Zsófiával ref., Szollás Gyula ref. Jobbágy Máriával ref., Mendre József g. kath. Batori Juliánával ref., Szembrátovics Szilárd r. kath. Kapronczai Katalinnal ref.

Különös villámcsapás. Torontóból jelentik: Egy közeli tanyán néhány nappal ezelőtt villám csapott be az egyik ház keményébe és innen a szobába, hol tizenketten ültek ebédelni. A villám elpusztította az összes bútorokat, megolvasztotta az evőeszközöket, szétporlasztotta a tányérokat és a porcellántárgyakat, szétbontotta az ajtót és a hasadékon át jutott ki a szabadba. Az ajtó küszöbén fekvő kutyát és macskát megölte a kőbor villám, de a szobában levő embereknek a rettenetes ruméletem kívül semmi bajuk nem történt.

Gazdalkodóknak házam eladom alkalmas Timár-utca 11.

Elvállalok:

Angol, francia parkok tervszerű készítését, valamint gyümölcsösök újonnan való betelepítését és szőlők újonnan való telepítését. — **ONOSSAY ISTVÁN** ny. máv. főkeréksz. — Debrecen, Nap-utca 9. szám

Értesítés.

A köntösgáti városi tehéncsordákban levő bikákért a bírádják a városgazdai hivatalban f. évi július hó 14-én felvehetők.

Városgazdai hivatal.

Szakásának átadását

lelkismeretesen intézi el a **NAGY LAJOS IRODA,** Veres-utca 9. sz. alatt.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek **DÁVIDHÁZY KÁLMÁN** könyvtáros és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Ügyvédi értekezés a követelések valorizálása kérdésében.

A debreceni ügyvédi kamara f. hó 13-án, a pénz értékcsökkenése folytán gazdasági életünk egyik legaktuálisabb kérdésének a régebbi eredetű követelések valorizálásának megvitatása tárgyában tartott értekezletet, mely tárgyban legújabb az igazságügyi kormány is intézkedni kíván a nemzetgyűlés elé terjesztett azon törvény javaslatával, mely a régebbi keletű követelések kifizetéséből a hitelezőre háruló károsodást elhárítani, de legalább is a felek között megosztani kívánja.

Az ügyvédi értekezlet általános vonatkozásai mellett, különösen annak az ügyvédi díjak megállapítása és viselése szempontjából leendő szabályozásával foglalkozott s annak hangsúlyozása mellett, hogy a kamara által még 1923. január 10-én megállapított és kibocsátott perenkívüli ügyvédi díjazás a perenkívüli ügyvédi munka díjak fizetését tekintve már annak idején kimondotta, hogy az ügyvédi munkáért igényelt munkadíj pénzbeli egyenértéke a követelt összeg vásárló képességével kell, hogy arányban álljon, viszonyítva a békebeli díjazásokhoz és azok vásárló erejéhez, hogy a munkálat díjazása a fizetés időpontjában hatályban lévő díjazás határozmányai alapján állapítandó meg, állást foglalt abban a kérdés-

ben is, hogy a peres ügyekben bírólal megítélendő, vagy a saját ügyfél által fizetendő ügyvédi munkadíjak is a perenkívüli ügyvédi díjazásban érvényesülő szempontok figyelembe vételével állapíttassanak meg és fizetessenek.

Jelenleg ugyanis az a tarthatatlan helyzet áll fent, hogy a hosszabb ideig, sokszor évekig is elhúzódó per folyamata alatt az ügyvéd részére a kereset megindításakor perérték figyelembe vétele mellett megállapított költségek a per befejezése után már oly jelentéktelen összeget tesznek ki, mely a végzett munkával semmi képm sem áll arányban. Az értekezlet által felszínre hozott javaslatok tárgyában az ügyvédi kamara vezetősége a társkamarak bevonása mellett az igazságügyi kormányhoz felirattal fordult, onnan kérve intézkedést abban az irányban, hogy a peres ügyekben megítélt vagy felmerülő költségek a peres tárgy értékének a mindenkori ítélethozatal idejében fenálló és bírólal megállapítandó értéke szerint ítéltessenek meg s az ügyvédi perbeli munkadíjának összege a végzett munka fizetésekor értékének feleljen meg.

Debrecen, 1923. évi július hó 13.

Dr. Maigner Arthur, ügyvédi kamarai titkár.

Álmatlansági verseny Olaszországban. Triestből jelentik: Még a mai rekordhajászo világban is pártját ritkítja az a verseny, mely a napokban az egyik triestzi báteremben folyt le. A versenyzők álmatlansági rekord megteremtésére „indultak” és pedig olyan alátudatú jellegű zongora kísérel mellett úgy kellett szórakozásukról gondoskodniuk, hogy el ne aludjanak. A versenyzők egyike egy fiatal nő, 76 óráig bírta ezt a torturát, de ekkor kidőlt. Az álmatlansági verseny 97 óra 50 perc és 11 másodperces rekordját két fiatalember, Antonio Cerolini és Ubaldo Monopoli érték el.

Népesedés. Az elmúlt héten 25 fiú, 29 leány, összesen 54 gyermek született; ez idő alatt 47-en haltak el. A város lakossága tehát természetes úton 7-el növekedett.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Bódy Jenő r. kath. máv. lakatos Polanczky Gizellával r. kath., Zilahy Sándor ref. városi díjnok Juhász Máriával ref., Nagy József ref. posta s.-szolga Ungvári Juliánával ref., Kuhajda Mihály ág. ev. géplakatos Erdei Rózával ref., Muschke Antal r. kath. asztalos mester Tar Zsuzsánnával ref., Garai Arnold ízr. bankigazgató Kohm Irénnel ízr., Teichel Haim ízr. hitközségi mézarszéki felügyelő Schwartz Irénnel ízr., Polgári Lajos ref. kőfaragó Juliánával.

Leégett a bugaci híres istálló. — Kecskemétről jelentik: A hatalmas bugaci loistálló, amelyben a felbecsülhetetlen értékű pusztai ménest helyezték el, július 8-án hajnalban ismeretlen okból kigyulladt és porrá égett. Szerencsére a veszedelmes tüzet idejében észrevették és mielőtt a lángok teljesen elborították volna a hatalmas épületet, sikerült a többszáznyi egyedből álló híres bugaci ménest kimenteni. Alig hajtották ki a félelemtől megvadult lovakat, a súlyos gerendázat leszakadt. A hatalmas épület másfél óra alatt teljesen elpusztult, porrá égett. A híres bugaci ménes azóta hajléktalan.

A legújabb férfidivat. Páris a női divat, London a férfidivat forrása, irányítója, mérceadója. Az angol főváros legelőkelőbb férfiszalonjaiban teremődnek meg azok a legújabb szabású hímmezű öltönydarabok, amiket hordani chic, elegancia és fontos dandyügy. A londoni uriszabók idei kiállítására tehát már elárulja ennek az évek kontinentális férfidiját. Eszerint az idén a szürke és dióbarna szívek lesznek divatosak. A gérok és a zsakét ideje elmulóban van. A kabátgallér félig kemény, félig puha anyagból készül. Az angol kecskék még egy érdekes újítással kísérleteznek. Drótból font zsebeket varrnak a kabátba, ami jó lehet a zsebtolvaj ollója ellen, de elegánsnak igazán nem mondható.

Hölgyek arcáról szepítő, májfoltot, hajszálatokat eljávóít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. Saját készítményű szepítő kenőcs kapható „Vénus” kozmetika (Széchenyi-u. 16).

Meghívom kedves vendégeimet és ismerőseimet ma egy izletes, finom vacsorára, amennyiben e napra dísznót öletek, alkalmam lesz sok jó fálattal kedveskedni t. vendégeimnek. Boraimnak reklám nem szükséges. Tiszta és kényelmes szobák állanak t. vendégeim rendelkezésére. Elsőrendű zenéről gondoskodva. A vacsora ma, folyó hó 15., vasárnap lesz. Szíves pártfogást kér Csapó László, szállodás és vendéglős, Szoboszlai ut 3., a Falk kefégyárral szemben.

A budapesti lapok ára máától fogva hétköznap százhusz korona, vasárnap százötven korona. A nyomdászemélyzet fizetése ezen a héten 48 és fél százalékkal emelkedett. Az újságpapír ára kilónként már ezer korona.

Tegnap halottak. Zádor József r. kath. 66 éves, ifj. Kerekes János ref. 1 hónapos, Cziffer Ivette ref. 2 hónapos, Szegedi Irma ref. 8 hónapos, Horváth Ferenc ref. 50 éves.

Halálozás. Alulirottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetlen férj, apa, nagypapa, após, testvér, sógor, nagybácsi és jó rokon, **polg. Szobonya András** gazdálkodó, folyó hó 14-én, reggel 9 órákor, életének 61-ik, második boldog házasságának 18-ik évében, rövid gyöngékedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 16-án, délelőtt 10 órákor fogjuk Walfka-telepe, Monostorpályi-ut 72. számunknál a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent-Anna-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 18-án, délelőtt 9 órákor fog az Egke Urának bemutatattanni. Az örökvilágosság fényeskedjék neki. Bányatos özvegy: Szobonya Andrásné szül. Virág Mária, Gyermekei: Mariska férjével polg. Szobonya Istvánnal és gyermekeikkel, Erzsike, özv. Szobonya Jánosné gyermekével, Margit, Juliska férjével polg. Kovács Istvánnak, Rózsika férjével polg. Laki Józseffel és gyermekeikkel, Juliska férjével polg. Kurtyán Ferencel, Mariska férjével polg. Medvés Jánossal, György nevével Mézáros Erzsébettel és gyermekek és Annuska. Testvérei: polg. Szobonya István nevével Jakab Juliánával, Juliánna gyermekeivel. Anyósa: özv. Szabó Józsefné gyermekeivel. Valamint sógorai, nászai, jó komái és az össze rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. tem. int. rendezzi.

Szövasaiást és mindenféle gazdagsági, kovács és kerékgyártó munkát szakszerűen, szolid áron készíti ifj. **Varjassy Imre,** Apafi-u. 67.

Arverési hirdetemény

Debrecenben, Rákóczy-utca 13. szám alatt július hó 19-ik napján, d. u. 3 órákor 76.800 kor. becsértékű ingóság eladatik.

Debrecen, 1923. július 16.

Szilágyi Lajos bírói végrehajtó.

ABADIE

valódi francia szivarka-hüve'y

Tűzálló (samotte) téglá

Kapható: TIMÁR U. 11. Telefon 10-92.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Bőrberi, Freskó, Coverkó, valamint színes fehér szövet

és vászon különlegességekből a legdivatosabb ruhák jutányosan készülnek

MOSKOVITS uriszabó, DEBRECZENBEN HATVAN-UTCZA 5

Szegény ember

olesón/fehérneműt és egyéb divat cikket csakis a

Közszükségleti Áruházban

vásárolhat, mert ott minden nagyon olcsó. — Csapó-utca 9. szám.

Borzalmas katasztrófát idézett elő egy lezuhant repülőgép. Londonból jelentik: Egy repülőgép lezuhanása, melynek vezetője Trapagna-Leroy kapitány, az egyik legkiválóbb angol repülőtest volt, utasa pedig egy pilótanövendék, borzalmas katasztrófát idézett elő az elmúlt napok egyikén. A kapitány utasával a Croydon közelében fekvő Kemley repülő terezen szállt fel és már meglehetősen magasságba emelkedett, midőn a repülőterről észrevették, hogy a kapitány nagy bajban lehet, mert két-ébe-estetten igyekeztek a földre visszater-
ni. Ez azonban — úgy látszik — nem sikerült, mert gépe hirtelen zuhanni kezdett és egy villatetejére esett, melynek tetőjét összezúzta. Ebben a pillanatban felrobant a gép benzintartálya és lángbaborította a villát, mely az előlétező tüzoltók mindam fáradozása ellenére rövid idő alatt porrá égett. A kapitány és utasa megmentésére gondolni sem lehetett, mert teljesen a lángok közé kerültek, úgy, hogy végül a szerencsétlenség színhelyén a repülőgépnek, a háznak és a repülőgép utasainak már csak hamvai maradtak.

A Kálviniák Templomegyesülete vegyeskarának tanulási órái hetenként csütörtökön tartanak a kollégium ének és zenetermében. Esze-
7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Konyhakéssel levágta ujszülőit gyermeke fejét. Hódmezővásárhelyről jelentik: A nagyállomáshoz vezető uton lévő Benkő-féle vendéglőben szolgált Benkő Viktória, egy 22 éves leány. A leánynak gyermeke született és előléte szegyenében az ujszülőit fejét lemetszette egy konyhakéssel, azután a földre esett. A szülés megtörténte után rövid idővel a házbeliek hörgő jajgatásra lettek figyelmesek és a konyhában összeesve találták a cselédeleányt. Orvost hívtattak, aki konstataulta, hogy rövid idő előtt szült a kis cseléd. A leány azután önkivületi állapotba esett, csupán annyi ideje volt, hogy bevallja rettenetes bűnét. Egyelőre a rabkórházba szállították.

A rokkant katona örökbe adja két gyermekét. Szabó Mihály kefekötő száz százalékos rokkant, három éves szép kis fiát és két éves kis leányát jó magyar családnak örökbe adná. Lakik: Csapókert, Klapka-utca 19. sz.

Szőrméket készit Klonda szücs, alakít, javít, helyéseket legoalóbban wállal. Verhőczy-u. 2., Iparkamara. Telefon 14—25.

Ertesítés. Óra és ékszer javítások szakszerűen és pontosan eszközöltet-
nek. Stassik és Blattner műórák és ékszerésznél, Csapó utca 12.

BARACK

fáról 450 korona.
Andrássy-ut 29. sz. a att

Eladó

egy hemokfutó, négy federüléses kocsi, jégszekrény, hentes és mészárosnak alkalmas, 50 drb. alpaka nagy tárcsa új és használt, 1 villany ventillátor, 2 óval tükör, 1 nagy csiszolt tükör. Bóдох cukrászda, Piac-utca 9.

FOG- műterem Budapestről,
huzás, tömés és műfogak

Váry János

fogműterme
Darabos-utca 18. (Kezdiúti az Egyháztól.)

Nem fáj a foga, ha
Nem hull a haja, ha

Fantom sampon
(55 kor.) használ. Egyedüli elárúsító:
KOSSUTHILLATSZERTÁR
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Tisza—Északkelet bajnoki uszóversenye
ma, vasárnap d. u. 1/25 órakor a Margitfürdő uszodájában

A DKASE rendezésében zajlik le ma vasárnap d. u. fél 5 órai kezdettel a nyári idény egyik legszebb sporteseménye, ami sport szempontból uszóverseny, amelyet a sportközön-
ség részéről ritkán tapasztalható hatalmas érdeklődés előzött meg és ezuttal kivételesen nemcsak sport-
férfaik, hanem a hölgyközönseg is nagy számban lesz képviselve az uszóversenyen, ami sport szempont-
ból igen örvendetes haladást jelent.
Az uszóverseny teljes programja a következő 19 változatos számból áll:

1. 30 m. gyermek verseny.
2. 100 m. gyors uszás, orsz.
3. 100 m. melluszás, ker.
4. 30 m. uszás, középisk.
5. 100 m. hátuszás, ker.
6. 60 m. hölgyverseny, orsz.
7. 100 m. melluszás, orsz.
8. 100 m. gyorsuszás, ker.
9. 100 m. hátuszás, orsz.
10. 100 m. hölgyuszás, ker.

11. 60 m. uszás, középisk.
12. 60 m. uszás Nemz. hads. tiszt.
13. 3x100 m. vegyes staféta, ker.
14. Műugrások.
15. 3x60 m. vegyes staféta orsz.
16. 60 m. uszás Nemz. hads. kat.
17. 400 m. uszás, ker.
18. Buvár uszás.
19. Víziló KAOE—DKASE.

Az egyes programszámokra a már között egyesületek neveztek, a mi garantálja a szép és érdekes küzdelmeket. A jegyelővételből itélve rekordszámú közönseg fog részvenni a versenyen.

Az uszóverseny jegyárusítása va-
sárnap.

Az uszóversenyre szóló számozott ülőhelyek és állóhelyek (600, 500, 300, 200 K) árban a közönseg kényelmére ma, vasárnap d. e. 10—12-ig előléte-
ben árusítottak a Hungaria ká-
véház bejárati sport asztalánál. Pénztárnyitás a verseny színhelyén délután fél 4 órakor.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 15-én rendes heti ösz-
sejövetelet kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

Száz, meg száz tréfán mulathat, ha megveszi a „Villám” mai számát. Az olesósági hullámról tréfálkozik szel-
lemesen a debreceni közönseg ked-
velt elclapja és sok helyi aprósága mellett gazdag színházi rovata, a Drágaságról egy felvonás kis kaba-
ré tréfája, találós képe s mind e mel-
lett kellemesen mulattató apróságai vannak. A Villám kapható minden hírlapelárusító helyen, leragasztva, példányonként hatvan koronáért.

Nemesfémjelentés: 1 koronás 1160, 2 koronás 2320, forintos 3000, 5 koronás 5800, 10 koronás 35000, 20 koronás 63000, ducat arany 34500, tört arany 14 karátos 540, szinarany 10400, platiná 42000, forgalom csekély, irány-
zat szilárd.

Kedvező alkalom. Üzlet átalakítása előtt az áruakár apasztása miatt, rendkívül előnyös árban vásárolhat teli női felöltők, szörme, szilskin kabátokat, teli welour kabátot, ször-
mézett welour kabátot, kowerkó kabá-
tot, gyermek köpenyegyet, grenadin ruhákat, pongyolát, díszített női ka-
lapokat a Róza Áruházban.

Köszönetnyilvánítás. Boldog em-
lékü, felejthetetlen drága jó anyánk özyi Kovács Sándorné Tóth Zsu-
szanna temetésén megjelent roko-
nainknak, barátainknak és jó ismerő-
seinknek, ki a mi nagy veszteségün-
ket vigasztaló szavaikkal enyhíteni próbálták fogadják jószágukért há-
lás köszönetünket. A Kovács testvé-
rek. Faragó-u. 22.

**A színész és horbelymester af-
féréja.** Zalaegerszegről jelentik: A szín-
társulat egyik nőtagja és Gáspár Gé-
za horbelymester között affér történt. A horbelymester ugyanis egy ösz-
szólalkozásból kifolyólag inzultálta a színésznőt. A kinos incidens város-
szerte felháborodást keltett s most a zalaegerszegi ipartestület is foglalko-
zott azzal. Kimondotta, hogy Gáspár horbelymesterrel, a színházi botrány okozójával, megszakít minden ösz-
köttétést, sőt az iparosság ünnepe-
lyeire, előadásaira vagy öszsejövete-
lekre sem fogja beboósítani. A gaval-
lér ipartestület ilyen formában igyek-
szik elégtételt szolgáltatni az inzult-
ált színésznőnek.

Krisch cserépkályharaktára Piac-
utca 89. Telefon 12-18, vállal átra-
kást és javítást.

Szakszerűen szörméket Klonda szücs készit, alakit, javit. Iparka-
mara. Telefon 14—25.

Hölgyek figyeimébe
ajánlom
Kozmetikai intézetemet,
hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárással bármilyen archibát — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.
Arobőrhámlasztás
fájdalom nélkül fél óra alatt.
Tisztelettel: **Birodek Adámé,**
Batthányi-utca 5.szám.

TÜZIFA
állandóan kapható
házhöz szállítva
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Ön rosszul számol,
mert nem a vételár a mértékadó, hanem —
hogy mennyire kiadós a használatban. A „kávédaráló” jegyü Franckból, csak feleannyi szükséges, mint más kávépótékből és mégis jobb kávét kap. — Csak olyan csomagokat fogadjon tehát el, melyen gyári jegyünk: a kávédaráló — és aláírásunk: **FRANCK HENRIK FIAI** — található.

Törlések a Vitézi Rendből.

Budapest, jul. 14. A Vitézi Rend Szabó József erzsébetfalvai lakost, mert a rend kiskátéjának szabályait tudatosan megszegte a Vitézi Rend tagjai közül törölte, hasonlóképen Boros Károly volt budakeszi tiszt-
helyettes lapásért törölte a rend agjai közül, valamint megfosztotta vitézi telkétől.

Köszönetnyilvánítás. Mindam nokonoknak, jó ismerősöknek, kik fe-
lejthetetlen jó feleségem, szeretett édes anyámnak, gyermekünk, testvé-
rünk elhunytá alkalmával vigasz-
taló szavaikkal fájdalmunkat eny-
hítették, fogadják hálás köszönetün-
ket. Salánki József és családja.

Veszek vastag tükröket, kirakat üveget, Sipkovits Béla tükrögyártás, üvegsziszolás. Sziv utca 14—15. Tele-
fon 356.

Színház.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Szép Heléna.
Vasárnap este: János vitéz.
Hétfőn: (Utolsó előadás.) A karsze-
mélyzet jutalomjátéka.

A Csokonai színház igazgatósága értesiti a bérlo közönsegét, hogy a jövő évi bérleteiket augusztus hó 21-ig lehet kiváltani.

Timár Ilka, Voith Ilonka, Kovács Terus és Halassy néi főszereplői a Szép Heléna mai délutáni, valamint a János vitéz esti utolsó előadásának.

Bajadér. A karszemélyzet jutalomjátékát holnap tartja meg a színház, mely valószínűleg színültig megtelt az utolsó előadásra. Az előadás tisztá jövedelmét a korus tagjai között osztják szét. Még néhány jegy kapható a színházi pénztárnál.

Voith Ilonka játsza Páris a Szép Heléna ma délutáni előadásán.

Menichelli főszereplésével a — Bosszu istennője című nagy tragédia csak egy nap, vasárnap az Apollóban.

Meteor mozgóban vasárnap Pok-
lok világa. Kedden Hadtörténelmi film előadás. Előadások vasárnap d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor. Kedden d. u. 6 és 9 órakor. Jegyelövetel mindkét napra szombat d. e. 10 óratól.

Nyiltér.

Szigeti Gyula urral, a Gazdák Biztosító Szövetkezete igazgatójával szemben felmerült lovagias ügy-
emben megbízottaimtól a mai nap-
on az alábbi levelet kaptam:

„Kedves Barátunk! Szigeti Gyula ur részéről Téged becsületben ért sulyos támadásokkal szemben minden erőnkkel azon voltunk, hogy Téged megfelelo elégtételhez juttassunk. Minden igyekezetünk dacára kényte-
lenek voltunk a mellékelt egyol-
dalu jegyzőkönyvvel részünkről az ügyet befejezettnak nyilvánítani azért, mert a 6. vegyes dandár pa-
rancsnokság általad is ismert hatá-
rozata után, Szigeti Gyula ur rész-
ről ügyével szemben, oly példátlan közönst, lovagias eljárás legelembb szabályainak nem ismerését, sőt hezzá július 10-én intézt felvilágo-
sító levelünk után, annak tudatos megsértését tapasztaluk; megdöb-
bentő késekedést tanusított, ugy-
annyira, hogy bebizonyíthatóan jog-
gal tételeztük fel, hogy a lovagias elégtételadás alól akarta magát ki-
vonni.

Ezek után méltatlannak tartjuk öf lovagias elégtételadásra.

Baráti üdvözléttel:
Debrecen, 1923. július 14.

Dr. Gájasz János sk.
Arnóczky József sk.

Miután becsületben sajtó útján is támadva lettem, egyéni reputációm érdekében kötelességemnek érzem fenti levél közreadását.

Debrecen, 1923. július 15.

Dr. Szabó Pál

*E rovatban közlöttekért nem vá-
lal felelősséget a szerk.

Cukor-bogyót találtak.

Olyan nagy barack, mint egy emberfej.

Fü, amelyet eső után azonnal lehet kaszálni.

Ha valakinek szerencséje van, üldöző lépten-nyomon és mindent arannyá változtat a szerencsés kezében. Így van Amerika is. A háború alatt, fiai közül nem sokan maradtak oda a harmezőn, ellenben gyűjtötte rakásra, rakásra halmozta az aranyat, mert a többi háborús országok szükséglete révén ipara és kereskedelme fellendült és így ma egész Európát megélezi tudja kölcsönözni. Amerika szerencséjének azonban még nincs vége.

Az amerikai kormány egyik tisztviselője, aki tudományos kísérleteket végzett és már egy évtized óta távol volt országától, nagyszerű felfedezéseket tett. Talált olyan pálmát, melynek burgonya szerű és ízű gyümölcse van, továbbá olyan édes bogyókat, hogy ha egy szemét a szájába vesz

az ember, egy óra múlva még akár ecetet is ihat rá, azt is édesnek találja. Talált még olyan barackot is, melynek emberfej nagyságu gyümölcse van s olyan fűvet, melyet egy kis eső után azonnal lehet kaszálni.

Ha összegezzük a felfedezést, megállapíthatjuk, hogy Amerika most már még gazdagabb lesz. Ha a hirdetés igaz, akkor az amerikai farmerek krumpli földjüket sokszorosan kihasználják. A cukor drágaságot is megszüntetik édes bogyóikkal s az emberfej nagyságu barack természetét is egyszerűen kihasználhatják, a buja fűvel, pedig egyszerűen lenyomják a jószágárukat.

Kissé fantasztikus a hír, de hát elhíhetjük, mert Amerikát a szerencse kísérti, bennünket pedig a balsors.

Országos tennisz verseny Debreczenben.

A katonatiszti lawn tennisz kör rendezi.

A debreceni katonatiszti lawn-tennis kör mint a MOLSZ. tagesület f. hó 26-tól kezdődőleg országos bajnoki tennisz versenyeket rendez, melyen Budapest és a vidék legjobb játékosai részt vesznek.

A tennisz kör által az alábbi feltételek adtak ki:

A Debreceni Katonatiszti Lawn-Tennis kör által 1923 július hó 26-án és a következő napokon rendezendő országos lawn-tennis versenyek feltételei:

Versenyszámok: Debrecen szab. kir. város bajnokságáért: I. Férfi egyes verseny, II. Női egyes verseny, III. Férfi páros verseny, IV. Vegyes páros. Tiszántúli bajnokságáért: V. Férfi egyes verseny, VI. Női egyes verseny, VI. Férfi páros verseny.

Díjazás: Minden versenyszámban a győztes (győztes pár), második (második pár) tiszteletdíjat, a harmadik (harmadik pár) tiszteletdíjat vagy plakettet nyer.

Harmadik díj csak 16 nevezés esetén adatik ki.

1. Az I, II, III, IV. számú versenyek magyarországi, az V, VI, VII. számú versenyek tiszántúli amatőröknek vannak fenntartva.

2. A versenyek a M. O. Sz. szabályai szerint rendeztetnek.

3. Nevezési zárlat 1923. július hó 23-án 20 óra.

4. Nevezések Tamássy Béla főhadnagy Debrecen, vegyes dandár parancsnokság címére küldendők be. A nevezésnek tartalmaznia kell a nevező vezeték és utónevét, polgári állását, lakását, a verseny számot, a melyre nevez, amennyiben valamely egyesület tagja, az egyesület jelzését.

5. Tét számonként és személyenként 500 korona, mely a nevezéssel egyidejűleg küldendő be. Csak egy számban való nevezés 800 korona.

6. A verseny a kör agyagpályáin tartatik meg 15 órától, szükség szerint 9 órától.

7. Az I, III. számú versenyek döntője 5 setre megy, a többi 3 setre.

8. A versenyszámok egymásutánjának megállapítását a versenybizottság fenntartja magának.

9. Az V, VI, VII. számú versenyek július hó 26-án, az I, II, III, IV. számú versenyek július hó 27-én kezdődnek.

10. A VI. számú verseny csak 8 nevezés esetén tartatik meg.

11. Sorsolás 1923. július hó 24-én, 19 órakor, a kör helyiségében.

12. Nevezések indokolás nélkül visszautasíthatók.

13. A versenyek Continental labdákkal játszatnak le.

14. Fehér tennisz ruha, cipő, nadrág, ing kötelező.

A verseny bizottság.

Törvény útján szabályozzák a szőlőtelepítés

A földművelésügyi miniszter bevezette a szőlővesszők és szőlőoltványokról szóló törvényjavaslatot.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a nemzetgyűlésen ma ülésen benyújtotta a szőlőtelepítésnek, továbbá a szőlővesszők és szőlőoltványok termesztésének és forgalmának szabályozásáról szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat a következő intézkedéseket tartalmazza:

Az első szakasz kimondja, hogy a mezőgazdasági növények termesztésére alkalmas, sikon fekvő és kötött talajú területeket a házi szükséglet mértékét meghaladó terjedelemben szőlővel betelepíteni tilos.

A házi szükséglet mértékét a földművelésügyi miniszter állapítja meg a községi képviselőtestületek és a városi tanácsok meghallgatásával. A tilalom alól a földművelésügyi miniszter közgazdasági érdekből méltánylasi érdemi esetekben az illetékes mezőgazdasági kamara véleményének meghallgatása után kivételt engedhet.

A szőlővesszőket és szőlőoltványokat továbbadás végett termelni és forgalomba hozni csak a földművelésügyi miniszter engedélyével szabad és azok, akik ilyen üzemet folytatni akarnak, kötelesek a miniszternek előzetesen bejelenteni.

A földművelésügyi miniszter rendelettel állapítja meg azokat a szőlőfajtákat, amelyeknek továbbadás céljából való termesztésére és forgalomba hozatalára egyes borvidékek tekintetében engedély adható.

Az állami felügyelet és ellenőrzés során fajtaminőség, fajtaazonosság és fajtisztaság tekintetében meg nem felelőknek minősített szőlővesszőket és oltványokat nem szabad forgalomba hozni. A forgalombahozatalra kapott engedély alapján sem szabad szőlővesszőket és oltványokat piacon vagy házalás útján árusítani.

Az eladó szavatol a vevőnek a szőlővesszők és oltványok fajtaazonosságáért, fajtisztaságáért és szokványosságáért.

A törvényjavaslat felhatalmazza a földművelésügyi minisztert, hogy a szőlővesszők és szőlőoltványok termesztésére és forgalmára vonatkozó szabályokat a fejlődő szükséghez képest a törvény elvi korlátjai között rendelettel módosíthassa és kielégíthesse.

A javaslat értelmében kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárásra és 6000 koronáig terjedhető pénzbüntetésre

ítélhető az, aki a jelen törvény első szakaszának tilalma ellenére szőlőt telepít, vagy hatósági engedély nélkül szőlőoltványokat továbbadás végett termeszt,

továbbá, aki tilott fajú, minőségű szőlővesszőket hoz forgalomba, vagy szőlőoltványokat piacon vagy házalás útján árusít.

Az indoklás szerint a javaslat azt célozza, hogy egyrészt a mezőgazdasági növények termesztésére alkalmas területek szükségtelenül és indokolatlanul ne vonassanak el a mezőgazdaságtól, másrészt, hogy a magyar borkészítő hirtelre és közgazdasági jelentősége megóvassék attól a veszedelemtől, amellyel a sikon termelt, silányabb minőségű bork elzaporodása fenyegeti.

Golyós csap-ágyakat javítok és raktáron tartok. SPIRAI SÁNDOR Budapest, VI., Szív-utca 71. sz.

CIPŐKET

készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezhetheti be:

Kovács Vilmosnál

Iparkamara épület, főútvonalakkal szembe.



Vasutasok! Házvevők! Alkalmivétel!

Éladó

kis családirház

a nagyállomás melletti Homokkertben: Óvodá-utca 30. szám.

Idegen lakó nincs benne, csak maga a tulajdonos lakja és beköltöztethető!

Ára: ma még 3 millió kor.

Igen jó karban tartott téglá épület, cseréppel fedve. Két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. — Konyhakert, termő gyümölcsfákkal. Nagy telek.

Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda: Veres-utca 9.



2 alkalmi házvétel

Az egyik a

Szent Anna-utcai részén!

Teleki-u. 4. sz. ház

közbejött okok miatt most potom árért -o-

eladó!

Ma megkaphatja az ezen ház felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában a vendégövel és az összes vendégöltői berendezésekkel együtt

18 millió koronáért!

Ez a ház átnyulik a Homokkert-utcára, a Homokkert utcai frontján, — a Bába-képezdével szemben van a város legforgalmasabb, legismertebb,

legjobb polgári vendéglője!

Igazi aranybánya! A napi befogyasztás 7—800 liter, ami megállapítható és kiténik a borivól is. — Homokkert-utca 3. — A Zsurzsa-Györfy-féle korcsma, most HABINA ur benne a korcsmáros!

Gyönyörű udvarkert. Szökőkutak. — Téli-nyári szaléti. Vendégszobák.

Rögtön beköltöztethető lakásokkal azonnal átvenhető az üzlet is.

A komoly vevő részére mindent felmutogat az ott lakó háztulajdonos: Kovács János ur!

A másik egy roppant olcsó

hatalmas bérház!

Nagy telekkel! Beköltöztethető lakással! 11 rendbeli lakással.

Ára: ma még 8 millió korona!

Homok-u. 34. Spafi-u. 25.

Két utcára nyulik át, beköltöztetésre kapja a vevő a tulajdonos által lakott, a Homok-utcai fronton levő két szobás utcai lakást, előszoba, konyha, speiz és két fűskamrával.

Aki előbb leteszi a foglalót az eladás felett rendelkező NAGY LAJOS országos ingatlanforgalmi irodánál, Veres-utca 9. sz. a. att, azé lesz ez a nagy ház!

FÉNYES JÖVEDELEM!

LEGBIZTOSABB ELHELYEZÉS!

Akinek pénze van

helyezze el azt kosztkamatra leendő gyümölcsöztetés céljából a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalatnál!

Kamatot kapnak 1 hónapra:

100 ezer korona után — 10 ezer koronát!

200 ezer korona után — 20 ezer koronát!

500 ezer korona után — 50 ezer koronát!

1 millió korona után — 100 ezer koronát!

A legkisebb elhelyezhető összeg 100 ezer korona! Az elhelyezendő összegekről teljes vagyoni garanciát vállal a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi vállalat! Iroda: Veres-utca 9. szám. Hivatalos órák: állandoan egész nap, reggel 8 órától esti 6 óráig.

Levelezés

Férjhez menne ur asszony 50 éven felüli, biztos állásu uriemberhez, ki nem vagyont, de jó gazdaszonyt és megértő feleséget ohajt. Levelét kérek a kiadóba „Tanár özevgye” jellegre. 4613 Klárkát kéri azon szürke ruhás fiatal ember, akivel tegnap utazott, hogy megismerkedésük lehetőségét „Piros jamba” jellegre alatti kiadóban vele pár sorban tudassa. 4691

Ajánlat

Karcag határában

300 hold juhlegelő ki-

adó darabonként 6 kilo

buza, ha bérbeadó pásztort tart, arra külön

egy és fél kilo buza. —

Etekezni Timár utca

44. utcai lakás. 4550

Balasaalmádiában a

Remeny villában 2 szo-

ba, konyha és verandá-

ból álló butorozott la-

kas augusztus első nap

jától a sáison végéig

kiadó. Ertekezhetni le-

het Varga utca 3. szám.

Kiadó butorozott utcai szoba és kis udvari külön bejárattal nagyallomásnál. Hid utca 6. szám. 4537

Egy szoba, konyha, speizos lakásért lelépést fizetek. Ugyanott kerestetik egy szoba lelépésért. Homokkert, Bujdosó 18. 4573

Elcserélném egy villagos és sötét pincét, — mely lakás, műhely, vagy raktárnak is alkalmas, egy földszintes kis szoba, konyha vagy oldal szobáért is. Körház utca 7. 4593

Elcserélem szoba, konyha, speizből álló lakásom hasonlóval. — Tócsokert, Szondi utca 3. szám. Svets. 4532

Kiadó kettő szoba, konyha, előszoba, kamara, fürdőszoba, pincse, kút, udvar, veteményes kertből álló lakás. Értekezni Széchenyi ut 31. 4560

Gyermektelen házaspár lakásért takarítást vállal. Cím a kiadóban. 4454

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekeréssel, javít, vesz, elad, cserél. **Vilamos szerelési anyagok és izzó lámpák** a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Női és gyermek ruhát jutányosan varrok. Cím a kiadóban. 4470

Női szabó készíti női ruhákat. Értekezni szerdáig Péterfia 67. azután Iskola utca 8. Varrógépet kölcsön adok. 4527

Pékműhely bérbeadó hosszabb szerződéssel is, régi üzlet. Hatvan-utca 55. háztulajdonosnál. 4454

Örökbe adnám 1 és fél éves kis leányomat. Cím a kiadóban. 4517

Szép butorozott szoba utcai erkélyes, szepitember 1-ig ellátással kiadó. Cím a kiadóban. 4531

Piac-utcai modern 4 szobás lakásomat elcserélném. Egyháztér körüli 3 szobás modern lakással. Értekezni lehet Darabos-utca 1. szám alatt 5416

Kerékpártó műhely kiadó, Baross-utca 2. szám. 4475

Urnének órák rendelkezésre állanak francia német, vagy urali családhoz. Úrnők jellegére a kiadóba. 4574

Telepi két szobás házamat elcserélném városival. Értekezni Nyilas telep, Kossuth Lajos u. 5. sz. 4578

12 éves leányomat egy jobb házba adnám — vagy gyermek mellé — vagy könnyű háztartás elvégzéséhez. Cím a kiadóban. 4570

Virágcserep kis és nagymennyiségben kapható; Timár u. 11. Telefon 10-92. 4579

Jóforgalmu szatocsüveg átadó, Miklós utca 55. sz. 4581

200.000 korona évi lakbért fizetek 2 szobás mellékhelyiséggel ellátott lakásért. Cím a kiadóban. 4724

Vízvezeték csatornázás és központi fűtés szerelését szakember készíték Gyenes, Arany János utca 27. Telefon 9-37. Tanulók fizetéssel felvételnek. 4717

Műhely kiadó, Szapannos 19. 4714

Szoba, konyha és mellékhelyiségből álló lakásért magas belépést fizetek. Cím a kiadóban. 4710

Elcserélem szép két szobás lakásomat, szép egy szobás lakással — Homokkertet, — Budai Ezsaiás utca 27. 4709

Egyszerű fehérnemű varrást és javítást vállalom. Csapó utca 19. Kicsné. 4698

Irógépet, varrógépet szakember javít Mechanikai műhely, Csapó utca 19. Tanuló felvétetik. 4694

Egy idő; nő ajánlókzik magános nőhöz — vagy férjhez gondviselőnek. Petőfi-tér 12. sz. 4690

Butorozott szoba villanyvilágítással magános urnak kiadó. — Paicsirta u. 11. sz. 4684

Különbejáratu butorozott szoba terményért kiadó. Cím a kiadóban. 4708

Egy szoba, konyhás pincével lakásomat elcserélném hasonlóval, Hatvan utcai részen, Bercsényi 38. 4682

Raktárhelyiség azonnal átadható a város központjában! Téglaából építve, cseréppel fedve, 12 méter hosszú, 6 méter széles, külön padlással. Bővebbet Nagy Lajos irodában, Veres utca 9. 43

Központon fekvő 3 szoba, fürdőszoba, üvegezett verandás gang és mellékhelyiségekkel bíró lakásomat elcserélném hasonló minőségű központon fekvő lakással. Értekezni lehet Piac utca 21. látszerész üzletben. 4700

Kerékpáromat jókarban lévő elcserélem malacrt buzáért vagy tengeriért. Kossuth 59. 4702

Egy szoba, fél konyhás lakásomat elcserélném udvaranyilóval is. Hűvelyes u. 7. sz. 4636

Ingeny lakhat, ha elcserélem 4-5 szobás modern bent lakását szép 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló kerthi lakással. Cím a kiadóban. 4632

Paplanvarrodában készülnek a legmodernebb paplanok. Gyapjával, pehelyvel, vattával töltve. Debreczen Lajos, Kossuth 11. 4629

Butorozott szoba külön bejárattal és előszobával kiadó. Cím a kiadóban. 4627

Fajtszta ezüst nyulat kaphatók Domb utca 18. sz. 1. ajtó d. u. 3-4-ig. 4634

Felhívom a hölgyközönséget becses figyelmét, hogy a varrodámat megmagyobbítottam. Vállalunk kabát, kosztüm, ruhák varrást, jutányos ár mellett. Legkényesebb izlésnek megfelelően. — Augustus 1-től új szabású tanfolyam kezdődik. Zsom Józsefné, Füzessé utca 51. 4611

Idősebb urinó fizetés nélkül elmenne urhoz vagy családhoz, főzni, venni tudok, azonnalra is. Cím a kiadóban. 4592

Flegánsan butorozott különbejáratu szoba, előszobával terményért kiadó. Arany János 48. 4643

Butorozott szoba villanyvilágítással kiadó. — Reál u. 6. sz. Aranyiné. 4653

Aszurozó és hervoló nők fehérnemű himzéséhez munkát kapnak Simonffy u. 51. sz. 4624

Kézzel varró — ajánlkozók házakhoz, vidékre is elmegy. Szabó Julliska, K. Tóth utca 32. II. ajtó Vargakert. 4604

Ki cserélné el bérelt lakását házmesteri föld szintes lakással, magános nő vagy gyermektelen jelentkezzen. József kir. herceg utca 25. szám. 4599

Szoba, konyha átadó Tisztvilág telep 11. utca 14. sz. és egy nagy borshordó eladó. 4588

Hölgyek szabászat- ra tanítványokat elfogadok és mindenféle női s flu ruhák varrást is. özv. Halaszne, Faragó utca 18. 4600

Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó. Késes utca 46. 4590

Ráfizetéssel elcserélném földterület levő 3 szobás lakásomat a város belterületén hasonlóval, hol istálló is van. Boross, József kir. herceg u. 4. 4607

Vízvezeték és villany javításokat elvállalok házmester lakásért. — Cím a kiadóhivatásban. 4617

Városi szerény lakást butorral vagy anélkül átveszek. Cím a kiadóban. 4582

Beköltözhető lakással ház eladó. Értekezni lehet délutánként 3-5-ig. Egyháztér 9. szám alatt. 4584

Forgalmas helyen korszerű berendezéssel lakással átadó. Cím a kiadóban. 4583

Egy métermázsza buzát és öt mázsza szemet adok annak, ki egy szoba, konyha és fűskamrából álló lakást ad fiatal házaspárnak. — Cím a kiadóban. 4459

Elcserélném nagyálmom közelében fekvő 2 szoba, előszoba — konyhás, félszobás bérmentes lakásomat modern 3-4 szobás lakással megfelelő ráfizetésért. Értekezni: Dr. Révész Piac-u. 75. délután. 4456

Ekszer beváltó Csapó 12. Arany és ezüst pénzek, arany, ezüst, briliáns és hamis fogbeültetés, esetleg telefon hívásra házhoz megyek. Telefon szám 15-17. 4400

Egy kerékpárt elcserélek jókarban lévő cím balomért. Piac u. 58. Cseh. 4649

Bérbeadó tanyásföld 50 hold 15 és 21 holdas, 150 holdas. Pataky, Csapó utca 19. 4620

Uri házakhoz mosni megyek. Vénkert, Sina Miklós utca 20. sz. 4626

Öt évi ingyen lakást adok kevés építkezésért. Bezerédi utca 5. Köntöskert. 4680

Barack válogatott befőzni és lekvárnak való kicsinyebn is házhoz szállítva megrendelhető Kismacsi gazdaságban. Telefon 591. 4681

Habáné, Labina Julia, finom férfi fehérnemű varrodája Simonffy utca 5. szám, a Halpácson. 4644

Nyaraló aranyas verandával Nagyerdőnél, kapualj bolti piacon kiadó. Csapó utca 19. 4658

Ügyes szép munkás házi varróköt keresek. Varga u. 15. 4612

Egy szobás, konyhás lakást butorral vagy lelépéssel Árpádtér közelében átveszek. Cím a kiadóban. 4647

Modern pince szoba, konyhám elcserélném kisebb Nyil utca 119. szám. 4660

Javitó vizsgára előkészítő tanár. Kossuth utca 49. 4655

Lakásértékesítő és magánkutató iroda. Tuhajdonos Hock, vármegyei t. főjegyző, Szent Anna utca 4. Telefon 14-76. 4622

Butorozott pince szoba takarításért fizetéssel együtt azonnal átadó. Cím a kiadóban. 4621

Mészárosok figyelmébe! Aki farkas kutyáimmal kosztot ad, annak egy fajtsza kölyköt adok. Lőrinczy főhadnagy, Vonatlakinya. 4663

Irodai munkálatokban és pénzügykezelésben gyakorított nő, bármilyen állást vállal vidékre is elmegy. Ajánlatokat „Jó munkaerő” jellegű alatt a kiadóba kérek. 466

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánst, — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Jól főző minden szakácsnő, aki állandó helyet szeretne, urali házhoz felvétetik. Jól főző és csak állandó helyet óhajtó minden szakácsnő jelentkezzen. — Cím a kiadóhivatásban. 4497

Varró, kéziművés és tanulóleányok felvételnek Goldstein Karolinánál, Miklós u. 5. sz. 4558

Földet, szőlőt lakással, sertésartással felesbe keresek. Cím a kiadóban. 4552

Bejárónő, esetleg egy minden felvétetik. Vargakert, Déli sor 25. 4551

Házmesteri állást keresek. Tulajdonos háztartásában segédkezek. Bubán Kálmáné, Darabos utca 27. Pince-lakás. 4548

Laboráns minden bejárónő könyvvel azonnali belépésre kerestetik. Arany anyagi gyógyszerár, Piac utca és Szent Anna u. sarok. 4567

Irdaszolgálat ügyes fiu vagy leány felvétetik Széchenyi utca 22. 4532

Tanulóknak 14-15 éves fiu felvétetik Kiss Ernő cukrász, Batthyányi utca 26. sz. 4535

Négy polgári végzett tanulókat géplakatos és vasszertgályos tanoncoknak fizetéssel felvesz Trnka gépműhely Barna utca 3. sz. 4435

Raktárhelyiséget üzletünk közelébe bérbe keresünk Adorján és Mandel fűszer és gyarmatár nagykereskedő. Piac utca 83. 4484

Lámpagyújtók állandó munkára felvétetik a világítási vállalat városi üzletében. — Róza utca 3. sz. 4477

Vessék aranyat, ezüstöt, briliánst, antik ékszert, zálogcédulát legmagasabb napi árban — Grítsch György, Kossuth-utca 13., saját ház, emeleten. 220

Tanuló fizetéssel felvétetik — Adorján és Mandel fűszernagykereskedő céghez. Király-utca 1. 4483

Szikvizgyárban töltő leányt, jó fizetéssel — azonnal felveszek. — Csapó-u. 28. 4436

Bejárónő felvétetik, Csapó 57., d. u. 2-3 óra között. 4486

Cipész munkásokat, elsősorú munkára műhelybe és ziere felveszek, Pollák, Halköz 4. 4540

Új letvetéti, raktárnoki, felügyelői állást, vagy irodai megbízást elfogad önálló munkával és komoly gondolkozással bíró idősebb kereskedő segéd. Megkeresések Péntek Lajos, Bercsényi-u. 34. 4493

Vasszertgályos és géplakatos tanuló fizetéssel felvétetik. — Preizler gépműhely Boldogfalva 6. 2698

Tejes kannákat veszek 20-tól 40 lt-ig. — Ajánlatokat „Kanna” jelelre a kiadóba. 4494

Kocsisok jó fizetéssel azonnal felvétetik. — Teleki-utca 100. szám. 4510

Jobb házból való leányt keresek két éves gyermek mellé, lehet német is, kit nyaralásra vinnék. Jelentkezni Arany János u. 42. sz. délután 1-2-ig. 4490

Kosztosokat, jó és olcsó házi kosztra azonnal felveszek. Bethlen utca 27. 4476

Háromszobás modern lakást keresek. Ajánlatokat Piac utca 3. Rófos útlet kérek. 4460

Négy szobás fürdőszobás urali lakást keresek átvételre. Közvetítőket díjazok. Cím Szántó ruháüzletben — Piac 47. 4302

Cipészsegéd hétszámra azonnal felvétetik. Pénzes cipő és eszma üzem, Rákóczi és Leány-utca sarok. 4566

Jó meneteli üzlethez csendes társ vagy nagyobb tőke köcsön kerestetik. Cím a kiadóban. 4720

Tanuló ellátással — vagy fizetéssel felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében — Széchenyi utca. 4727

Gramofon veszek — rosszat is — lemezekkel. József kir. herceg utca 65., ajtó 5. 4722

Asztalokat és locát, lehetőleg 2 mt. 2 és fél keresek megvételre, Tamos, virággyár Péterfia 38. 4721

Bejárónő keresek fiatal, ki parkettet kefélni tud. Geróné, Piac utca 58. 4597

Főutca legforgalmasabb helyén kapualatti bejárattal szép nagy helyiség van, bármilyen üzlet vagy ipart vállalat megnyitásához társat keresek „Jóüzlet” jellegére a kiadóba. 4718

Fajtthenet, fiatal 15-16 liter tejjel megvételre keresek. Péterfia 16. szám. 4711

A Csapó utca 23. számú italmérsi üzletben kiszolgáló leány vagy asszony, továbbá egy pénzügyárnok, ki a pénzkezelésében jártas, felvétetik. Belépés július hó 16-tól. 4575

Kifutó munk felvétetek Halmágyi divatházában. 4701

Perfekt gyors és gépirónó jó fizetéssel mielőbbi belépésre kerestetik Arany János utca 14. terményiroda. 4707

Fiatal ember, jó megjelenésű felvétetik a Margit fürdő gőz osztályán, jelentkezni Gódnényi fürdőmesternél. 4696

Egy tisztességes mindenes főző és jó bizonyítvánnyal kis családhoz azonnal felvétetik Jelentkezni Piac u. 71. I. e. Fényes. 4692

Bejárónő azonnal felvétetik Bika bérház II. emelet 8. 4688

Várolok mindenféle ügyet, szerviz, porcellánt és dísz tárgyakat. Cím a kiadóban. 4686

Asztalosműhelynek való helyiséget keresek központ közelében. Bálint Sándor, Kossuth utca 5. szám. 4671

Asztalos tanulók fizetéssel felvétetik Bálint Sándor, Kossuth utca 5. szám. 4672

Szabómunkások szállítási munkához és egy leány bontáshoz felvétetik Szabó Jánosnál püspöki palotába a nagytemplommal szemben. 4670

Egy két lyuku gázvezető megvételre kerestetik Fehérlő szálloda. 4678

Széncomagoló leány felvétetik Piac u. ca 47. szám alatt a szénraktárban. 4706

Egy fiatal kovács segéd felvétetik, ugyanott egy kis kovácsülő eladó. Késes u. 90. sz. 4704

Ügyes, fiatal kiszolgáló leány felvétetik — Központi cipőáruház — Piac u. 41. 4645

Bolti szolgál fiatal felvétetik Gárdos könyves boltjában, püspöki palota. 4651

Tanulóknak felvétetik egy középiskolát járt fiu Gárdos könyves boltjában püspöki palota. 4650

Megbízható menekült család keres nagy konyhakertet felesbe vagy haszonbérbe öszre lakással. Cím a kiadóban. 4659

Keresek 1 külön bejáratu egyszerűbb butorozott szobát magános nő részére. Cím a kiadóban. 4647

Egy öt száraz hasáb tüzfűt keresek megvételre, Bethlen u. 68. sz. 4666

Német leány kereszény házba 5 éves gyermekhez felvétetik. Kossuth 73. 4616

Kérem azon két urnót, kik tölem szombaton az ócskapiacra hajcsattot és pongyolát társoltak, fizetetlenül távoztak, sziveskedjenek hozzá Szent Anna u. 33. sz. eljőnni. 4664

Irodai munkálatokban jártas jóírású kisasszonyt felveszek, Békés Lajos. 4656

Tisztességes házaspár házmesteri állást keres. Cím Hid utca 8. Varga Gábor. 4648

Társat keresek jó meneteli hentes és mészáros üzletemhez, aki egyelőre egy fél millió koronával támogatna. Cím a kiadóban. 4580

Shakácsonő vagy főz-
ni tudó mindenfelé fel-
vétetik. Piac 16. II. emelet 4. 4759
Cservágáshoz gyako-
riott etető felvétetik
Hadházi-utca 5j. 4755
Gyöngyös dohány-
zacskót, gyöngyhím-
zést, régi gyöngyöt ve-
szek. Jókai-u. 5. 4762
Kocsis megbízható
és józanéletű felvéte-
tik. Fehértói temetke-
si intézetébe, 4761
Ügyes, megbízható,
konyha leányok, asz-
szonyok és egy időse-
nő clozethez felvétetik
Albert Belvárosi Étter-
mében. 4768
Szalonnát és zsírt
vagy Papp Mihály hentes-
től. Csapó-utca 24. 4767
Egy klozetes asszony
felvétetik. Gambrinus. 4766
Pincér és szakács ta-
nulók felvétetnek. Al-
bert BeB városi Étter-
mébe. 4770
Fényezőket vasbu-
tor munkálatokhoz —
felvesz, tanoncokat la-
katos és fényező ipar-
ra fizetéssel szerződ-
tet Vasbutorgyár. 4756
Csöpőfelszórás készí-
téshez tanuló fizetés-
sel felvétetik. Ugyanott
tanuló leány fizetéssel
felvétetik. Csapó-u. 10. 4757
Gyermek mellé egész
vagy fél napra német
nőt vagy bonnt kere-
sek, jó fizetéssel. —
Széchenyi-utca 52. 4758
Keresetik kis szo-
ba magános nőnél, egy
nő részére. Címét a
kiadóhivatallba kérik. 4755
2-3 milliót üzletti
befektetésre keresek,
fizszeres biztosíték. —
nagy ha zomrézesedés
Általános ügynökségi
iroda. Egyház-tér 5.
emelet. 4753
Házmeisteri állást el-
cserélnék ugyanolyan-
ért. vagy fizetéses lakás
ért. Miklós utca 17. sz. 4642
Shakácsonő jó bizo-
nyítvánnyal felvétetik.
Piac-utca 49. II. eme-
let lépcsőbejárati. 4748
Kitűtő leány felvéte-
tik. Hunyadi-u. 17. órási
üzlet. 4731
Drogista gyakorlatok-
nak középiskolát vég-
zett fiatalembert kere-
sünk. Gyógyáru Keres-
kedelmi R. T. Piac-utca
41. 4737
Intelligens keresztény
segéd felvétetik. Asz-
mann uri divat üzleté-
ben. Piac 27. 4741
Mindenes esetet ke-
resek azonnali belépés-
re. Varga-utca 28. sz. 4711
Lakást keres özvegy
— házmeisteri vagy bár-
milyen kis lakást. Köz-
vetítőt díjazok. Késes-u
48. ajtó, 3. 4743
Gépész, középkorú, le-
gényember, hosszú gya-
korlattal cséplést ke-
res. Címe a kiadóhiva-
tallban. 4740
Beköltözhető házat —
vagy villát veszek Dr.
Bige Géza ügyvéd, Deb-
recen, Piac-u. 6. 4739
Takarítónőt iroda ré-
szére felvesszünk. Gyógy-
áru Kereskedelmi R. T.
Piac-utca 41. 4738
Különbéjárati buto-
rozott szobát keres fiatal
ember. Ajánlatokat
„Garzon” jellegre kiadó
híva a további. 4576

Kitűtő fiu vagy lány
15-16 évesig és jó ház-
ból való fiu tanulónak
fizetéssel felvétetik. —
Friedmann divatáru-
ház, Piac 65. 4628
Röfös szakmában jó
családból való fiu ta-
nulónak felvétetik He-
gedüs, Csapó u. 18. sz. 4635
13-14 éves leány
üvegmosásra felvétetik
Mihalovits gyógyszer-
tárban, Piac 33. 4633
Gyakorlott felső rua-
ha vasalónak felvétet-
nek Széchenyi 18. Hra-
béczy. 4641
Egy jó családból való
fiu tanulónak felvéte-
tik Bözörményi István
fűszer kereskedésében
Petőfi tér 12. sz. 4639
Szoptatós dada ke-
restetik 2-től h hóna-
posig. Vigkedvü Mi-
hály u. 14. alatt jelent-
kezzen 3-6 óráig. 4638
Tanulóleány 14-16
éves jó megjelenésű,
férfi fodrásznak ellátás-
sal felvétetik. Ajánl-
kozni Kar utca 7. va-
sárnap 5 óráig. 4603
Fejlettebb munkás-
leányok felvétetnek —
könnyű munkára. Je-
lentkezés Széchenyi út-
ca 28. 4593
Kereskedelmi vég-
zett irodai gyakorlat-
tal rendelkező fiatal
ember megfelelő állást
keres. „Állandó” jel-
legre. 4609
Shakács tanuló és
egy szobaleány felvé-
tetik a Gambrinusban. 4750
**Földbirtokot, bérle-
tet, házat** keresek ve-
vőimnek megvételre —
Uri közbenjárót hono-
rálok. Hoek ingatlan-
forgalmi iroda, Szent
Anna u. 4. Telefon 14-76
4623
Varróleányok felvé-
tetnek Altmann szücs-
nél, Miklós utca 22. —
Ugyanott egy ügyes fiu
tanuló ak fizetéssel fel-
vétetik. 4571
Tanuló fiu és leány
fizetéssel felvétetik. —
Varajsi Pál könyvki-
adó. Egyház-tér 3. sz.
4646
Német nevelőnő gyer-
meké közé, mint csalá-
dtag felvétetik. Ajánl-
latokat kér Kaesik Józ-
sef Demecsér, Sza-
boles vm. 4586
Csinosan butorozott
különbéjárati szobát
keres augusztus elsejé-
re fiatal ember köz-
pontban. Cím a kiadó-
ban. 4598
Deutsches Fräulein
wird gesucht zu 4 jäh-
rigen Buben ab 1-ten
august Nábráczky Piac
utca 77. II. e. 4602
Asztalos tanuló —
kosztal vagy fizetéssel
felvétetik Bakó Imre
épület és butor aszta-
losnál, Apaffi u. 32. sz.
4601
Kétszobás, esetleg
egy szoba, konyhas la-
kást keresek igényjo-
gosult részére, lehető-
leg telepen, vagy kert-
ségekben. Közvetítőket
díjazok. Cím a kiadó-
ban. 4606
Pályalelő Nyugalma-
zott tisztviselő vagyok,
nagyobb szabású ingat-
lanforgalmi irodát óhaj-
tok nyitni. Két millió
koronával olyan társat
keresek, ki irodámnak
egyik osztályát vezetné
s így megélhetése bizo-
sítottva lenne. Cím a ki-
adóban. 4771

Ügyes fiu csizmadia
tanulónak felvétetik. —
Kar u. 22. 4662
Kvartély kapható és
egy ügy eladó. Cím a
kiadóban. 4725
Tanulót keres ifj. Ze-
linger címfestő Egyház-
tér 4. 4720
Munkás eányok azon-
nal felvétetnek Hon-
véd utca 16. sz. 4712
Férfi szabósághoz se-
gédet és kézi leányt fel-
veszek. Kishegyesi út
12. 4618

Ajánlat.

Mosást házamnál, —
új helyről, férfaktól
Kisasszonyoktól
vállalok. Arpad-tér 43.
szám. 4749
Kiadó lakás, meg-
egyezés szerint. Cím
akiadóban. 4732
Főhajtó szij 13j mm
széles, 22 méter hos-
szu, teljesen új, cséplés
tartására buzárt —
bérbeadó. Ugyanott
kis négyes géphez te-
veször végnélküli hajtó
szij is bérbe vehető.
Hadházi-utca 5. 4763
Lokomobil 8 Hp.
csépléshez használatra
bérbeadó. Ugyanott
6-os kazán is kapható
bérbe. Hadházi-utca
5. Tóth. 4764
Poloska irtást felelős
séggel vállalt Nánássy,
Kossuth-utca 24. Polos-
kaszter kapható. 4734
Elcserélném 2 szoba,
konyha, pince, mellék-
helyiségből álló lakásom-
tal 1 nagyobb utcai,
tisztá szoba, konyha,
esetleg elő zobából álló
lakásért. Cím a kiadó-
ban. 4747
Bérbeadó 50 hold föld
József kir. herceg 8. —
ügyvédi iroda. 4744
Jó házi kosztot jutá-
nyos árban adok. Ku-
ruc-utca 11. 4733
Cséplőt vállalok,
hatos magánjáró gé-
penre. Kiss, gépmu-
hely, Erzsébet-út 20.
Telefon 901. 4751

Eladás

Eladó 3 drb. varró
nagyobb méretű, villamos
csillárok Daratos-utca 50.
Eladó Pesti-u. 19. sz.
ház elköltözés miatt.
Lakás átadható.
Tégla 3 ezer drb.
használt ajtók, ablak-
ok, fenyőgerendák, —
culápfák, 150 kéve nád
eladó. Meszena-utca 13
4772
Hintókerék abroncs
75-ös, 1 pár, teljesen
új eladó. Fehértói te-
metkezési intézete. 4760
Eladó családi ház a
város legszebb helyén,
epreskert falóger mel-
lett, első sarok ház.
Rother-u. 2-b. sz. El-
költözés miatt vevőnek
azonnal átlesz adva,
lakó nincs, kéttő szoba,
előszoba, konyha
nyári konyha, 15-20
djbra való sertés öl,
jóvízű kut. sütőke-
mence, burgonyaverem
minden tiszta tégla-
ból épületek. Külön el-
kerített baronfi udvar,
veteményezett konyha
kert 212 négyszögöl te-
rületű termő gyümölcs
fák, minden ugy, a
mint most áll, kedvez-
ményes fizetési felté-
telekkel. Értekezni a
tulajdonossal. 4771

Eladó egy jókarban
levő féderes talyiga és
két lórávaló kulcsos
szerszám, Széchenyi u.
6. szám. 4699
Jókarban, csépléshez
alkalmas vízifecskendő
és ivztartó eladó. Cím
a kiadóban. 4705
10 kilogramm saját
öltésű szikkadt sós sza-
lonna eladó. Gyöngyvill-
ag utca 4. sz. 4697
Egy erős szekér és
egy kis könnyű szekér,
egy és két ló után hasz-
nálható ekhóval, alig
használt, eladó, Bözör-
ményi út 8. sz. Ugyan-
ott egy nyíregyházi ta-
lyiga eladó. 4696
Eladó egy 200 kilós
mérleg súlyokkal, Ho-
mekkert, Szabó Kál-
mán utca 2. szám, dél-
után 5-8. 4715
Eladó egy használt
szekér Epréskert, u. 27.
szám. 4728
Gramofon szép és jó-
hangú — lemezekkel el-
adó. József kir. herceg
utca 65. ajtó 5. 4723
Egy komplett háló és
konyhaberendezés al-
kalmi áron eladó. Kun
József Ómalom utca
1. szám. 4719
Csépléshez való viz-
mentis ponyva, gépszij
löszerszám, szekér-ülés
eladó, Maróthy György
utca 5. 4716
Lucerna 360 négy-
szögöl lábán eladó. —
Köntöskert, Szabolcs-
utca 23. szám. 4713
Eladó a Kar-utca 11.
számu ház, 3 szoba, be-
költözhető. József kir.
herceg 8. ügyvédi iro-
da. 4745
Egy szép fehér fiókos
gyermek vaságy mad-
ráccal eladó. Késes 33.
4729
Fekete kulcsos, alig
használt igás löszér-
szám és 4 drb. 65-100
istálló vasablak, üve-
gezve eladó. Tócsokert
István-u. 43. 4564
Eladó modern ház,
beköltözhető 4 szoba,
konyha speiz, szobakö-
zet, pince. Vizezőek,
villany, villamos meg-
állónál. Apaffi-utca 129
4746
Patkányfogó fajkuty,
eladó. Késes-u. 48. 4742
Egy nagyon szép se-
lyem perzsa szőnyeg
eladó. Cím Kossuth-u.
8., I. em. 4. 4735
Eladó nyári bluzok,
ruhák, 28. és 37-es cí-
pők. Magos-u. 7. 4730
Családi ház, három
szoba, konyha, istálló,
gőré, sertésöl, nagy te-
lékkel, gyönyörű he-
lyen átadó. Cím István
út 43. 4565
Eladó egy valódi
panama kalap, urhöl-
gyeknek, vagy uraknak
is alakítható. Beliczay
kalaposnál. Piac-u. 38.
az udvarban. 4755
Eladó beköltözhető
házak, villák, üzletek,
iparvállalatok. Ugyan-
ott Egyház-tér 5. sz.
emelet. 4754
Eladó 3 drb. süldő
7 és fél 10 hónapos. —
Szalkai 3. sz. 4615
Karikahajós varrógép
eladó. Csapó utca 19.
kapu alatt. 4693
Modern ház, három
szobás lakással, 800 öl
kifűtött szőlővel, felsze-
reléssel, terméssel el-
adó. Külön egy szoba,
konyhas lakás, kut. ke-
mence, pince, istálló,
dísznő öl. Vétel esetén
minden átadatik. —
Csapókeret, Apponyi 38.
4689

Két konyhaasztal,
fali edénytartó eladó.
Tükrös előszobafalat ve-
szek. Thaly Kálmán u.
8. szám. 4657
Kerékpár jókarban
lévő szabadonfutó ol-
csón eladó, megtekin-
tethető hétfőtől Arany Já-
nos utca 38. Nagynál.
4654
Egy jó bicikli eladó
Veres utca 9. 4652
Eladó nagy jövedel-
mű sarokház Szent An-
nán harminemillióért.
Cím a kiadóban. 4587
Föld leadó az Elle-
pen, 22 hold sürgősen
eladó más vállalat mil-
att fele is, holdja egy-
millió. Eladja Pataky,
Csapó utca 19. Kereszt-
épület. 4619
B. M. gravírozásu 6
személyes új francia
ezüst készlet, kisebb
ebédlőszekrény, asztal
székkel, Schunda, kitű-
nő hangu pedálos cim-
balom, fehér vas gyer-
mekágy, gyermekszék
eladó. Csap u. 11. balra
4625
Szép magános kerti
ház eladó. Cím a kiadó-
ban. 4631
Leba Antalné háza
üzlethelyiséggel örök
áron eladó. Nagylétán.
4630
Eladó lakatos kézi
szerszámok, satupáccal
kohó, Pesti utca 67. sz.
4637
Eladó 2 női próba-
baba, gramofon 30 le-
mezzel, Homok út 40.
4640
Eladó Budai Ézsaiás
utca 2. számu (külső)
ház azonnali beköltözés
sel. Két szoba, konyha,
speiz, pince, jóvízű szil-
vattus kut, gyümöl-
csös, konyhakert. 4614
Egy jókarban levő
tekeasztal van eladó.
Értekezni lehet Hajdu-
szoboszlón Emke kávé-
házban a tulajdonos-
nál. 4585
Eladó 40 mázsa po-
rosz angol szén min-
denre alkalmas. Erzsé-
bet utca 61. 4595
Eladó két használt
szekér, kettes, egyes
ekék, Könyök utca 8.
4591
Egy ebédlőszekrény 6
személyre eladó. Kut
utca 124. sz. 4589
Prima minőségű síf-
fon vászon eladó. Kél-
esei 1. I. lépcső. 4610
Eladó egyszerű kony-
ha és szoba butorok —
Piac utca 56. kereszt-
épület. 4605
Egy jókarban levő
Viktória kontafékes ke-
rékpár eladó. Tócsokert
Margit u. 7. 4596
Egy kerékpár eladó.
Libakert utca 21. 4683
Jég szekrény vendég-
lős vagy heitesnek al-
kalmatlan olcsón eladó.
Kristály áruház Szent
Anna 6. 4687
Eladó varrógép erős
bőr munkára való ket-
tős Küne leeresztős eke
jókarban, gramofon le-
mezek. Hajnal utca 9.
4685
Eladó ház Bözö, mé-
nyei út 18. 4709
180 centi magas, 90
széles befele nyíló új
ablak eladó. Bethlen-
utca 39. 4736
Cserepes utca 8. szá-
mu ház beköltözhető la-
kással és Hajduszobos-
zlón beköltözhető mo-
dern 4 szobás ház eladó
Hoek ingatlanforgalmi
irodájára Szent Anna ut-
ca 4. szám. 4689

Eladó Nyil u. 2. és
Hadházi utca 13. számu
ház, van rajta vendég-
lő, fűszer és hentes-
üzlet, vétel esetén a
vevő a vendéglőt és 5
szobát átvehet. Értekez-
ni ugyanott a vendég-
lőben. 4547
Két 4 hónapos német
vizsla vadászkutya el-
adó, — megtekinthető
Kossuth utca 25. szám.
házfelügyelőnél. 4543
Eladó ingatlanok, föl-
dek Ondódon 7 hold,
közben 40 holdas ta-
nyásbirtok, 26 holdas.
Házak: Bercsényi utca
53. eszládi ház két szo-
bával, istállóval, beköl-
tözéssel hat millió, Kis-
hegyesi út 17. sz. ház
beköltözéssel kertet, —
istállóval, ezenkívül ki-
sebb-nagyobb házak, —
szőlők, Máté iroda, Szé-
chenyi 55. 4541
Ajtók, gerenda, tégla,
használt vasajtó füstöl-
őre való eladó. Szent
Anna 41. 4577
Külföldi bélyeggyűj-
temény és egy jókarban
levő varrógép eladó. —
Csillag u. 92. 4572
Tengeri daráló na-
gyobb fajta eladó. Tö-
rök Bálint u. 22. szám.
4530
Eladó szép család-
ház nagy telekkel, gyü-
mölcsös el, villanyos-
hoz közel, Gohér utca
28. Hatvan utcai kert.
4478
Sürgősen eladó egy
130-200 cm. méretű
szép ablak hozzávaló
zsugárgéppel, fekete-
nyári férfi szövetöltöny
— pár férfi 42-es sarga
és fekete cipők, egy fe-
kete férfi szalma és
posztó kalap, szép nyak-
kendők. Darabos u. 26.
4443
12-es lankaszter va-
dászgyeget engedély-
lyel eladó. Tócsokert,
Faiskola u. 7. sz. 4635
Ócska röfös üzleti
berendezés eladó. Cím
a kiadóban. 4679
Eladó ház Csillag ut-
ca 32. sz. 2 szoba, kony-
ha, kamara azonnal
átadó. 4667
Eladók gázluszterek,
gőzvezetési csövek, ru-
haszkrények és egy
nagy asztalparhelt —
Vár u. 8. sz. 4669
Eladó egy tizedes
mérleg Csillag utca 81.
4668
Gramofon duplaru-
gós, ötven lemezzel el-
adó. Telesi 68. kereszt-
épület. Mészárosnál. —
4652
Bercsényi utca 33. sz.
ház vagyonnegosztás
miatt beköltözéssel sür-
gősen eladó. 4676
Egy varrógép haszná-
lta kiadó vagy eladó.
Kishegyesi út 2. jobb-
ra. 4675
Eladó Maróthy Gy.
utca 34. számu ház. —
azonnal beköltözhető la-
kással, gazdálkodónak
is igen alkalmas. 4674
Nagy ebédlő kre-
derc, márvány lappal
eladó. Simonyi-út 21.
házmeisternél. 4752
Tengeri termés 400
négyszögöl, közte ró-
zsa krumpfli, paszuj,
sütőtök, napraforgó —
szép termés. Festett
erős ruhaszkrény, eta-
zseros szekrény, ág,
árvány asztal stb. el-
költözés végett minden
elfogadható ártért jutá-
nyosan eladó. Kiss Sándor
nyulási ó-barak 4679